
Bősze János festőművész értékes élet-
művét öleli fel az a kiállítás, amely május 
16-tól látható a Nagy Gáspár Kulturális 
Központ Castrum Galériáján. A megnyi-
tón jelen volt a művész fi a, Bősze László, 
aki Washingtonból utazott az eseményre. 
Beszédet mondott Tóth Balázs, Vasvár 
polgármestere és az életmű vasvári elhe-
lyezésében közreműködő Horváth Péter, 
a Rumi Rajki Műpártoló Kör alapító 
tagja. A megnyitón köszönetet mondtak 
Kovács Tilda volt polgármesternek az 
életmű elhelyezése érdekében tett mun-
kájáért. Az ünnepségen közreműködtek 
a Vasvári Játékszín és a Napsugár Nyug-
díjas Klub tagjai.

Az életmű jelentős részének elhelyezé-
séről ajándékozási szerződést kötött egy-
mással Vasvár városa és a művész fi a. Az 
okiratokat kézjegyével látta el Tóth Balázs, 
Vasvár polgármestere, s az Amerikából 
érkezett Bősze László is. Az eseményen 
megjelent Kovács Tilda volt polgármester 
asszony és Horváth Péter, akik az olajfest-
mények vasvári elhelyezésében közremű-
ködtek. Jelen volt a hajdúszoboszlói Kövér 

Irén. Ő 12 évig volt Bősze János művész 
házvezetőnője Chicagóban.

Bősze János festőművész 1913-ban szü-
letett Szombathelyen. A második világhá-
ború után hagyta el az országot, csaknem 
70 évet élt az USA-ban. Száz éves korában, 

2013. november 12-én hunyt el Maryland-
ben. Mindig hazavágyott, éppen emiatt 
soha nem tanult meg igazán jól angolul. 
Úgy hitte, nincs értelme az új nyelvnek, 
mert visszatér Magyarországra. 2006-ban 
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Amerikából került Vasvárra Bősze János életműve
Az olajfestményekből nyílt tárlat a kulturális központban tekinthető meg

(Folytatás a 2. oldalon)

Május 13-án az általános 
iskola rendezésében és szerve-
zésében Regionális Ökoiskolai 
Találkozó valósult meg Vas-
váron, melyre nemcsak az 
Ökoiskolák kaptak meghívást. 
A vasvári tankerület igazga-
tójának Dobolán Gábornak 
megnyitója után Sejberné Sza-
bó Marianna igazgatóasszony 
is köszöntötte a jelenlévőket, 
majd bemutatta az intézményt, 
Németh Éva, ökoiskolai fele-
lős pedig az ökoiskolai tevé-
kenységet. A délelőtt folyamán 
előadások és interaktív bemu-
tatók következtek. (Részletek 
a 6. oldalon)

Regionális Ökoiskolai Találkozó
Ökopark és száraztaposó ünnepélyes átadása

Hősök Napja
Vasvár Város Önkormányzata május 

utolsó vasárnapján tartotta a Hősök Napi 
megemlékezést a II. Világháborús Hősi 
Emlékműnél. A kulturális műsorban 
közreműködtek a Kardos László Általá-
nos Iskola tanulói és a Városi Fúvós Ze-
nekar tagjai. Emlékbeszédet Gyöngyösi 
Zsuzsanna, a Dr. Bendefy László Városi 
Könyvtár igazgatója mondott. A hősökért 
P. Ghie Marcell plébános imádkozott. 
Az emlékműnél koszorúzott V. Németh 
Zsolt államtitkár, valamint Tóth Balázs 
polgármester is. A hozzátartozók elhe-
lyezték virágjaikat és mécsest is gyúj-
tottak, majd a koszorúzás Kismákfán 
és Nagymákfán a hősi emlékműveknél 
folytatódott. Nagymákfán a város és a 
FIDESZ mellett a Nagymákfáért Egye-
sület is elhelyezte az emlékezés virágait. 
(Részletek a 4. oldalon)
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Amerikából került Vasvárra Bősze János életműve

a Szabadságharcosok című szobrát szülő-
városának ajándékozta, ami ma is látható a 
városházán. A szobornak egy-egy másolatát 
a chicagói Szent István templomban helyez-
ték el, valamint személyesen nyújtották át 
a chicagói polgármesternek. Egy másolatot 
most Vasvár is kapott, miután Bősze Lász-
ló, a festőművész fi a itt helyezte el édesapja 
életművének egy részét.

Az olajfestményeket bemutató nagysza-
bású tárlatot május 16-én tárták közönség 
elé a kulturális központban. Tóth Csaba fes-
tőművész, valamint Horváth Péter, a Rumi 
Rajki Műpártoló Kör alapító tagja, s Kovács 
Tilda, volt polgármester közreműködtek ab-
ban, hogy a gazdag hagyaték a városba ke-
rülhessen.

A megnyitón megjelent Bősze Éva, kő-
szegi költőnő, Bősze László unokahúga, 
akinek egyik verse is elhangzott az ünnep-
ségen.

Gergye Rezső, a művelődési központ 
igazgatója üdvözölte a megjelenteket. Tóth 
Balázs, Vasvár polgármestere beszédében 
köszönetét fejezte ki amiatt, hogy Bősze 
János életművével gazdagodhat majd – a 
tárlat után – a Tretter-ház gyűjteménye. 
Vasvár polgármestere kiemelte: a megnyitó 
számára a hazafi asságról, a hazaszeretetről, 
a magyarságtudatról, a gyökerekhez való 
kapcsolódásról szól. Megjegyezte: szeren-
csés találkozások segítették elő a kiállí-

tás létrejöttét. Nagyon sok buktatót kellett 
leküzdeni ahhoz, hogy a tárlat sok-sok jó 
szándékkal megvalósulhasson. Megköszön-
te Bősze Lászlónak, a művész fi ának, hogy 
Vasváron helyezi el édesapja hagyatékát, s 
ezzel megtiszteli a várost. A polgármester 
megígérte: jó gazdái lesznek a hagyatéknak. 

Majd ajándékot nyújtott át a művész fi ának 
és virágcsokrot Kovács Tilda volt polgár-
mester asszonynak, akinek szintén nagy 
érdeme volt abban, hogy a gyűjtemény ide 
kerülhetett.

Horváth Péter, a Rumi Rajki Műpártoló 
Kör alapító tagja elevenítette fel a korabe-
li kapcsolatfelvételt. Mint mondta, annak 
idején a szombathelyi MDF irodában volt, 
amikor betoppant az Amerikából érkezett, 
szentpéterfai származású Jurasics János, aki 

az Amerikai Magyar Szabadságharcos Kö-
zösség elnökeként mutatkozott be. Őt kérte 
meg arra, hogy hidat képezzen Amerika és 
Magyarország között, s keressen kapcsola-
tot az USA-ban azzal az emberrel, aki segít 
Rumi Rajki István Szent István szobrának a 
megkeresésében. (Ez volt az első alumíni-

umból készült szobor az egész világon.) Az 
amerikai kapcsolatfelvétel után egyik este 
megszólalt a telefon és Bősze János mu-
tatkozott be Chicagóból. Horváth Péterről 
– Jurasicstól - immár tudta, hogy művészet-

pártoló ember. Elmesélte életét. Köztük azt 
is, hogy először Gratzba ment, majd onnan 
utazott Chicagóba. Felvették a kapcsolatot 
egymással. Majd Horváth Péter ismertette: 
Tóth Csaba festőművész ötlete volt, hogy 
Vasvárra, a Tretter-házba helyezze el Bősze 
László édesapja olajfestményeit. A művész 
fi a elfogadta a javaslatot talán amiatt is, 
mert a közeli Csipkerekről és Pácsonyból 
származtak a nagyszülők. Bősze János ham-
vait Szombathely, a szülőföld őrzi.

A megnyitó ünnepségen szóra kérték 
Bősze Lászlót. A művész gyermeke édesap-
ja fi atalkorára is emlékezett. „Gyermekként 
kezdett el rajzolni. Az apja, az én nagyapám 
nem szerette, hogy a fi a kezében folyton 
ceruza volt. Sokszor volt dühös emiatt. 
Egyszer még a csendőrséget is kihívták. Az 
egyik csendőr félrehívta nagyapámat, majd 
feltette a kérdést: nagyon kevés embernek 
adatik meg ilyen tehetség, miért akarja ki-
ölni belőle? Ez a csendőr segítette apámnak 
felvennie a kapcsolatot későbbi mentorával, 
Jaksa művésszel, akit édesapám nagyon 
tisztelt. Jaksával, a mentor haláláig tartot-
ta a kapcsolatot. A kezdeti olajfestményein 
olyan pici az aláírás, mint amilyen a Jaksa-
képeken is látható volt. Majd apámnak na-
gyobb önbizalma lett, s változott a stílusa, 
így az aláírása is bátrabbá vált. Festett még 
95 évesen is.” – emlékezett a megnyitón, 
ahol Jaksa unokája is megjelent.

Érdekességként megemlítette: az 1956-
os forradalom idején a chicagói magyarok a 
polgármester beleegyezésével gyűjtést szer-

(Folytatás az 1. oldalról)
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veztek. A felhívás plakátját apja készítette. 
A rajzból lett 46 év után a Szabadságharcos 
szobor. Elmondta: 2002 januárban hosz-
szú betegség után meghalt édesanyja. Apja 
depresszióba esett, amiből ki kellett hozni. 
Rábeszélte: alkosson szobrot. Méhviaszból 
készített két modellt, amiből egyet szoborba 
öntöttek, majd 2006-ban öt újabb öntvény 
készült belőle. Ebből a szoborból kapott az 
akkori chicagói polgármester is, aki annak 

a korábbi polgármesternek volt a fi a, aki 
1956-ban megengedte, hogy a magyarok-
nak gyűjtést szervezzenek. 2012-ben a mű-
vész fi a még öt szobrot engedett kiöntetni, 
amiből egy Vasvárra került. Bősze László 
elmondta: 1993-ban volt az első alkalom, 
hogy visszajött édesapja Magyarországra, 
egy nagy családi összejövetelre. Majd egy 
év múlva újra ide látogatott. 1998-ban egy 
hétig volt itt, majd 2002 májusában felesé-
ge, Bősze László édesanyja hamvait hozták 
át a családi kriptába. Ekkor tette fel fi a a 
kérdést: „Szeretnél Magyarországra visz-
szajönni?” Akkor azt mondta apja: „Fiam, 
nehéz nekem ezt mondani, de ez az ország 
már nem az az ország, amire emlékszem. 
Sokat változott. Az emberek mások és kicsit 
máshogyan is beszélnek”. A fi a azzal érvelt, 
hogy Chicagó is sokat változott 1951 óta. 
Édesapja nehéz szívvel ment vissza Ameri-
kába, ahol 100 éves korában hunyt el.

Bősze László a Vasvári Újság kérdésére 
elmondta: Kovács Tilda volt polgármester 
asszonynak jelezte, hogy várjanak most má-
jusig, mert egy családtag végső elhelyezése 
miatt ekkor kell Washingtonból átutaznia 
Magyarországra. Kérdésünkre elmondta: 
nehéz volt elengedni a festményeket, mert 
szerette volna megtartania apja munkáit, de 
másrészt tudta, nincs megfelelő helye a ké-
pek méltó bemutatására. Tudja, hogy itt ér-
tékelve lesz a hagyaték. Célja, hogy a többi 
képet ide küldje. Azonban ennek a részletét 

még ki kell dolgoznia. Édesapjára úgy em-
lékezett, hogy szívós, tudatos ember volt. 
Apjának kilenc testvére volt, sorban ő volt 
a hatodik, aki született, de az utolsóelőtti, 
aki meghalt. Először Ausztriába ment, majd 
a világpolitikai helyzet miatt nem érezte 
magát biztonságban ott. 1951 novemberé-
ben, a hánykolódó Atlanti-óceánon keltek 
át egy nagy katonai hajón, amely 800 ka-
tonának volt tervezve, de1800 menekültet 

vitt. Édesanyja majdnem belehalt a hullám-
zásba. Apja kezdetben egy templomüvege-
ket készítő cégnél vállalt munkát és ebben 
az új szakmában dolgozott élete végéig. 
1973-ban saját templomüveg-készítő stúdi-
ót nyitott. Bár, azt tervezte 40 éves korától 
csak hobbijának, a festészetnek hódolhat. 
Leginkább portrékat szeretett volna festeni, 
szobrokat készíteni. Megélte a nagy családi 
ünnepséggel megtartott 100. születésnap-
ját, de egy novemberi éjjel elhunyt. Arcán 
látszott, hogy tiszta lélekkel ment Istenhez. 
Bősze László apja életéről ír egy magyar-
angol-német nyelvű könyvet, amelybe a 
templomi ablaküvegekről készült fotókat is 
beleteszi majd.

* * *
Bősze László 76 éves, három lánya és 

három unokája van. A művész fi a 1944 no-
vem be ré ben hagyta el az országot. Magyar 
iskolába sohasem járt, de kiválóan beszéli 
a nyelvet. Bécsben volt gimnazista, majd 
30 évig szolgált az amerikai hadseregben. 
Szolgálatot teljesített Ázsiában, s Európá-
ban is. Húsz évig a honvédelmi minisztéri-
um stratégiai tervezésénél dolgozott. 1982-
85-ig amerikai hadi kiküldöttként Bécsben 
élt, ahol magyar attasékkal is találkozott.

1989 júliusában, Bush elnök budapesti 
látogatása kapcsán, az amerikai elnök egyik 
kísérőjeként tért vissza először Magyaror-
szágra. Ezt követően vetette papírra gondo-
latait:

Bősze László

Hazám

Az, aki életét tudta tölteni hazájá-
ban,

Megérteni tud(ja)-e azt,
’kinek a sors nem engedte,

Hogy hazájában éljen?
Meg tud(ja)-e érteni és érezni

azt a különös űrt,
Amely életem alatt szívemben

és lelkemben volt?

Én nem tudtam, miért az űr,
Addig, míg ötven éves koromban

Pestre vitt a sors,
Dunapartról néztem Budát,

Gellérthegyről (az), egész várost,
És a szívem szakadt.

Könnyek jöttek.
Otthon voltam.

Hazámban!

Senki (nem) látta.
Senki (nem) vette észre.

Nem hiszem, hogy
valakit is érdekelte volna,

Hát mégis,
mindenki saját élete után szalad,

És kérdés, hogy az,
aki hazájában maradhatott,

Észreveszi-e,
hogy gondot veszít azon,

Hogy otthon van –
Hazájában?

És nem, mint én,
egyik országból a másikba,
Csak egyik sem „Hazám”.

Egyik sem oly megható, mint Te,
és bár újra elhagynom kellett Téged,

és távol élek, és évek folynak,
Szívem Nálad maradt –

Nálad, édes Hazám!

Alig ismerlek.
Alig láttalak.

Alig beszélem a nyelvedet.
És nem (a) Te öledben nőttem fel.

De a szívem mégis Hozzád vágyik!
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Színjátszás iránt elkötelezett fi atalok 
léptek színpadra május 15-én a Weöres 
Sándor Regionális Gyermek Színjátszó 
Fesztiválon a Nagy Gáspár Kulturális 
Központban. A csoportokat Gergye Re-
zső meleg, biztató szavakkal fogadta. 
Beszédet Dobolán Gábor, a vasvári tan-
kerület igazgatója mondott. A gyerekek 
előadásai nem csak viccesek voltak, ha-
nem a tizenévesek problémáit, gondo-
latait is mélyen érintették. A kulturális 
központ munkatársainak az a célja, hogy 
ezek a kellemes, szórakoztató, léleképítő 
darabok minél több fi atalhoz juthassa-
nak el.

Gergye Rezső, a NGKK igazgatója el-
mondta, hogy négy: Vas, Zala, Veszprém és 
Győr-Moson-Sopron megyéből érkeztek a 
hetedik alkalommal életre hívott találkozó-
ra. A megnyitón Dobolán Gábor tankerületi 
igazgató stílusosan Weöres Sándor-idézettel 
hangolta rá a fi atalokat a fesztiválra. Meg-
köszönte a szülők és a felkészítő pedagógu-
sok munkáját.

Gergye Rezső most is mindenütt jelen 
volt, fi gyelt, intézkedett annak érdekében, 
hogy minden gördülékenyen menjen a fesz-
tiválon, s a színjátszók jól érezzék magukat 
Vasváron. Elárulta: három héttel ezelőtt 
még úgy volt, az anyagiak miatt nem tudják 
bevállalni a regionális találkozó megszerve-
zését. De a csoportok arra kapacitálták őket, 
hogy próbálják meg. Volt olyan csoport, 
amelynek tagjai nem tudták fi zetni az uta-
zás, az étkezés költségeit, de a jókora több-
ség vállalta a terheket, mert mindenképpen 
meg akarták mutatni, ennyi befektetett 
munka után, mire is képesek. A zsűritago-
kat: Dolmány Máriát és Körömi Gábort, a 
két drámapedagógust a Magyar Drámape-
dagógiai Társaság delegálta. Az országban 
öt regionális találkozót tartottak, s a szege-
di döntőbe csak a legjobbakat hívják meg. 
Gergye Rezső tapasztalata szerint a csopor-
tok nem csak meséket állítanak színpadra, 
hogy komoly kérdéseket is feszegetnek, ter-
mészetesen a maguk, tizenéves világában. A 
harag, a düh, a szeretet, a meg nem értettség 
egyaránt megjelenik a színpadon. Az isko-

lai drámapedagógia elterjedésével nagyot 
változott a világ. A gyerekek nyíltabban 
merik megmutatni lelkük rezdüléseit. A mű-
velődési központ célja, hogy a színvonalas 
darabokat több iskola diákjai is láthassák, s 
az előadások széles körben inspirálják a fi a-
talokat és a tanárokat egyaránt.

Vasváron bemutatott előadások:
–  Galagonya Csoport – Magyarpolány: 

Álom – világ;
– Nem Art – Pápa: Harag
– Ördögfi ókák – Ajka: A Fene tudja
– Picit Nem Art – Pápa: Holle anyó
–  Széplelkek Társulata – Veszprém: Pinokkió
–  Vaszari Bicskások: Szerelem a Gerence 

mentén
– DiáXínpad – Lendva: Emlékek őre
–  Soltis Lajos Színház Gyermekstúdió– 

Celldömölk: Tündérkeresztanya
–  Arrabona Diákszínpad – Győr: Bizurr-

Mizurr
– Arrabona Diákszínpad– Győr: Semmi
– Színvilág – Győr: Grimmek
– Csíkos Csoport- – Ikrény: Átjáró
– Vadócok– Galambok: A hét kecskegida

Weöres Sándor Regionális Gyermek Színjátszó Fesztivál

„Május van! Bájos, elragadó, bíztató s oly 
sok ígéretet osztó. Díszben a természet, szin-
te ünnepel… Május utolsó vasárnapja. Íme, 
lobogólengés, lelkesítő színek! Ünnep van: a 
hősök ünnepe. Magánosok, hivatalok, testü-
letek és iskolák közterekre és dísztermekbe 
vonulnak, hogy illő kegyelettel adózzanak a 
világháborúban elesett hősöknek. Ezer és ezer 
ajakról felzendül a dal: „Isten áldd meg a ma-
gyart!” – Kolbai Ödön ezekkel a szavakkal 
tiszteleg a Vasvári Újság 1929. május 26-i szá-
mában a Hősök ünnepe vezércikkében, a talán 
legkomolyabb hagyományokra visszatekintő 
ünnepünk, a Hősök Napja előtt, kezdte ünnepi 
beszédét Gyöngyösi Zsuzsanna könyvtárigaz-
gató. Hangsúlyozta: „mindannyiunk köteles-
sége, hogy megemlékezzünk, és fejet hajtsunk 
a csatákban elesett katonák és a két világhábo-
rú hősi halottai, ártatlan civil áldozatai előtt e 
napon.… Az örökre eltávozott katonákra való 
emlékezés előzményei közel egy évszázadra 
nyúlnak vissza. 1915-ben báró Abele Ferenc 
vezérkari őrnagy a frontról levélben javasolta 
Tisza István miniszterelnöknek, hogy „Az or-
szággyűlés [...] hozzon egy törvényt, amellyel 
az állam minden községben egy szép kőemlé-
ket állít, amelyre [...] elesett hőseit név szerint 
bevési...”

Az intézményigazgató a vasvári esemé-
nyekről is beszélt: „1926. május 30-án a Pi-
actéren megrendezett ünnepséget követően 
a polgári iskola 78. „Vass” cserkészcsapata 
Scholtz Lajos igazgató vezetése alatt a temető-

be vonul, ahol a hősök sírját megkoszorúzza. 
A délelőtt folyamán úriasszonyok és lányok 
a piactéren és a templom környékén a hősi 
emlékalapra pénzt gyűjtenek. A gyűjtők bár-
mely csekély adományt elfogadnak. „Nekünk 
már van egy emléktáblánk a temetőben – írja 
Németh Antal a Vasvári Újság 1926. május 
30-i számában –, melyet a hadirokkantak ál-
lítottak fel a társadalom áldozatkészségéből… 
1927. májusában a Hősök napi ünnepséget 
első ízben kegyeleti staféta teszi impozánsab-
bá, melynek keretében a sportpályáról induló 
levente és iskolás csapatok a temetőben levő 
hősi emlékműig futnak, s azt megkoszorúzzák. 
1929-ben a Hősök Napja alkalmából avatják 
fel Kismákfán „... részint közadakozásból, ré-
szint pedig községi elhatározásból felállított 
margittai terméskőből készült obeliszket...”

Gyöngyösi Zsuzsanna kiemelte: „Lélek-
ben ilyenkor újra temetjük szeretteinket, 
mert nincs olyan család Magyarországon, 
amely ne vesztett volna el legalább egy apát, 
fiút, fivért a nemzetet próbáló háborúkban. 
Éppen ez a sorscsapás az, amiért tisztelettel 
kell emlékeznünk. Mást úgy sem tehetünk. 
Nem kaphatták vissza fiúkat a szülők, nem 
kaphatták vissza apjukat a gyerekek, nem 
kaphatták vissza kedvesüket a nők. És már 
nem jön levél soha többé Oroszországból. A 
levél volt a mentsvár, a remény, az egyetlen 
kapcsolat. Nem volt könnyű azoknak sem, 
akik itthon maradtak. Mély emberi tragédi-
ákat kellett megélniük és életben maradni. 
Eltartani az öregeket és a karon ülőket. Ke-
serves lehetett. És persze fel kellett építeni 
az új országot is.”

Majd zárásként a költő, Arany János szava-
it felidézve hajtott fejet:

„Nem hal meg az, ki milliókra költi
Dús élte kincsét, ámbár napja múl,
Hanem lerázván, mi benne földi,
Egy éltető eszmévé fi nomul.”
Koszorút helyezett el V. Németh Zsolt 

környezetügyért, agrárfejlesztésért és hun ga-
ri ku mokért felelős államtitkár, a város képvi-
seletében Tóth Balázs polgármester és Sejber 
Mihály alpolgármester, a vasvári járás nevé-
ben dr. Kiss Attila járási hivatalvezető-helyet-
tes. Emellett az emlékezés virágait elhelyezték 
a FIDESZ, a JOBBIK, a Máltai Szeretetszol-
gálat és az iskolások képviselői is.

Hősök Napja



5VASVÁRI ÚJSÁG2015. június 3.

Kétszázadik alkalommal állt közön-
ség elé Pálfy Margit a Szinbád hazamegy 
című Márai-estjével Vasváron. A törékeny 
színművésznek csak csodálni lehet erejét, 
lázadását, megalkuvást nem tűrő szenve-
délyét, impulzivitását, s azt is, hogy minden 
egyes előadás után egy kicsit belehal a lelki 
vívódásokkal teli versfüzérekbe, prózai szö-
vegekbe. Így volt ez május 17-én is, a Nagy 
Gáspár Kulturális Központ színpadán.

Márai több szempontból is hasonlít Krúdy 
Gyula karakterére, Szinbádra. Ő is „utazó” 
volt, aki bár sok helyen járt, igazi otthonra 
mégsem lelt. Pálfy Margit előadásán felültette 
közönségét egy érzelmi hullámvasútra, mely-
ről nem engedett leszállni minket, s állandóan 
fogta a kezünket.

Tavaly március 15-én színművészként és 
előadóművészként nyújtott kimagasló színvo-
nalú teljesítményének elismeréseként a Ma-
gyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetést 
adományozták számára. Márai-estjét 1994-től 
játssza, de igazán csak a 180. előadás után 
vallja magáénak. Előtte feketében állt közön-
ség elé, s szó szerint elmondta a szövegeket, 
amelyek a költő-író érzelmeit, személyiségét 
és életét is jól tükrözik. Majd a 180. előadás 
után, egy vonatozás alkalmával döntött arról: 
megújítja Márai-estjét. Ekkor vette fel piros 
zakóját, s immár játékkal is tolmácsolja Márai 
gondolatait. Egyszemélyes játékával a súlyos 
szavak mögöttes jelentésére világít rá.

Bartók progresszív darabjának, a Mik-
rokozmosznak a dallamai csendültek fel az 
előadás kezdetekor. A rendezvényt a Nagy 
Gáspár Kulturális Központ munkatársai jó 
érzékkel a színpadra szervezték, mivel az a 
függönyök sötétjében kamaradarabként kapott 
még nagyobb jelentőséget. A megannyi gesz-
tust, testbeszédet, kifejező mozdulatot tartal-
mazó, négy tételből álló előadáson elhang-
zottak a költő ismertebb versei, úgy mint a 
Mennyből az angyal, a Halotti beszéd, illetve 
a Térkép című vers is. Pálfy Margit különleges 
atmoszférát teremtett, emelt maga köré dina-
mikus, impulzív, érzelemdús előadásán. Olyan 

mondatok váltak hangsúlyossá, mint: „Egye-
dül vagyok, mint Isten a Teremtés idején.”, 
„Semmiben nem hiszek.”, vagy „Vagyok-e 
még? Van-e még hazám?” Az alkotások Má-
rai művészetének jelentős tematikái köré cso-
portosultak, így elhangzottak a hazaszeretet, a 
szerelem, a halál és a számvetés költeményei.

Az előadóművész régóta járja az országot 
gondosan szerkesztett verses estjeivel, melyek 
alapjául olyan alkotásokat választott, amelyek 
egytől-egyig kifejezik személyes gondolatvi-
lágát, mondanivalóját a ma embere, közönsé-
ge számára. Minden zsigeréből érződik, hogy 
a nagy felelősségtudatú Pálfy Margitot Márai 
világa a mai napig fogva tartja. Az előadó-
művész érzelmei széles skálájával, megren-
dítő empatikus képességgel közvetíti Márai 
Sándor gondolatait. A legfontosabb számára 
a közönsége, akit alázattal szolgál, kiszolgál, 
miközben kiemeli hallgatóságát a hétközna-
pok rideg kenyérharcából.

Mint minden Pálfy Margit-esten most is 
lehetett kérdezni az előadás végén, amikor is 
a színművésznő összesítette gondolatait. Bete-
kintést engedett felfokozott érzelemvilágába. 
Elárulta: mennyire bántja, ha a technika ördö-
ge megtréfálja, s nem indul el a cd-lejátszó, s 
nem csendülnek fel Bartók dallamai.

A darab végén a Vasvári Újság érdeklődé-
sére elmondta, hogy 36 éve van a pályán. Egy-
más utáni napokon nem tud vállalni esteket, 
ugyanis előtte is kell egy nyugalmi nap, ami-
kor fejben minden idegszálával az előadásra 
készül. Utána pedig pláne szükséges a reha-
bilitáció. A színpadon mindent kiad magából. 
Olyan megterhelő lelki folyamatokon megy 
keresztül, hogy gyakran úgy érzi: egy-egy elő-
adáson másfél kilót is lead. Vallja: a színész-
nek az a feladata, hogy a színpadon belehaljon 
a darabba. Márai-estjét a 181. előadás után 
érzi teljesen magáénak. Immár olyan, mintha 
a szövegeket ő írta volna. Idő kellett ahhoz, 
hogy megérjenek a szövegek. A versmondás 
szeretetével kapcsolatban megjegyezte: már 
gimnazistaként érezte, hogy közel állnak hoz-
zá a költők lejegyzett gondolatai. Ekkor Elíz, 
Erzsébet volt még a neve, de később megis-
merte Szécsi Margitot, élete költőnőjét, s tisz-
telete jeléül felvette a nevét. Ő volt a legelső 
költő, akit felfedezett magának. Sopronban, az 
Óvónőképző Főiskolán hallotta Dinnyés Jó-
zsef daltulajdonos-előadóművész megzenésí-
tésében a „kioltott hittel álmodom...” refrénű, 
Sanzon című Szécsi- verset. Ekkor a könyv-
tárból kihozta az összes Szécsi-kötetet. Immár 
hat előadást is összeállítottam tiszteletére. 
Élete aranymetszéspontja: Szécsi. Az Embert, 
az asszonyt, a művészt személyesen is, halálá-
ig ismerhette. Anyai barátnője volt. Elárulta: 
„Saját arcomat látom a verseiben.”

Simon-Németh Adél

Márai hazatalált
Pálfy Margit színművész előadása a NGKK színpadán

Pálfy Margit

1954. szeptember 14-én született De-
vecserben (Veszprém megyében).

1976–77-ben két évadot töltött a 
veszprémi Petőfi  Színházban.

1977-től a budapesti Nemzeti Színház 
stúdiójában tanulta a színészmesterséget.

1978-ban megkapja az állandó előadó-
művészi engedélyt.

1979-től szabad szellemi foglalkozá-
sú előadóművészként járja az országot 
és a határon túli magyar területeket. Eljut 
Felvidékre – Vágsellyére –, ahol NAGY 
LÁSZLÓ őt kérte föl versei tolmácsolá-
sára a híres-hírhedt Vörösmarty klubban.

Gimnáziumokban, klubokban Szilágyi 
Domokos verseit adta elő Dunaszerdahe-
lyen, Megyeren, Pozsonyban. A Kassán 
élő magyar közönségnek Márai Sándor 
költeményeit mondja négy tételben. Szlo-
véniába Lendvára többször kapott meghí-
vást. Bemutatta Márai, Erzsébet királyné 
(Sisi) és Ratkó, Csoóri, Nagy László, Szé-
csi Margit verseiből álló önálló estjeit.

1983-tól 1987-ig a Békés megyei Jó-
kai Színház tagjaként három főszerep el-
játszása után elnyeri az állandó színészi 
működési engedélyt.

1989–1993 között a debreceni Csoko-
nai Színház vezető művésze.

1993-tól szabad szellemi foglalkozású 
előadóművész.

1994-ben három hónapos körúton az 
Amerikai Egyesült Államokban mutatta 
be Hervay-Szilágyi versekből álló pódi-
umműsorát.

A kritikák először Amerikában állítot-
ták róla, hogy versmondása bartóki érté-
ket képvisel.

1999-ben eljut műsoraival Salzburg-
ba, Ausztráliába, Svédországba, Bécsbe, 
2000-ben Szlovákiába, Bécsbe, 2000-ben 
Szlovákiába, Szlovéniába, Los Angelesbe, 
Firenzébe, Rómába, Ulmba, Münchenbe, 
Nürnbergbe.

A Magyar Rádióban több mint kétszáz 
felvétel őrzi versmondását, rádiójátékok, 
költői levelek, monológok, monodrámák 
előadását. A Magyar Televízió versműso-
raiban is közreműködött.
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Május 13-án az általános iskola ren-
dezésében és szervezésében Regionális 
Ökoiskolai Találkozó valósult meg Vasvá-
ron, melyre nemcsak az Ökoiskolák kaptak 
meghívást. A vasvári tankerület igazgató-
jának Dobolán Gábornak megnyitója után 
Sejberné Szabó Marianna igazgatóasszony 
is köszöntötte a jelenlévőket, majd bemutat-
ta az intézményt, Németh Éva, ökoiskolai 
felelős pedig az ökoiskolai tevékenységet. 
A délelőtt folyamán előadások és inter-
aktív bemutatók következtek. Varga At-
tila, az Oktatáskutató és Fejlesztő Intézet 
munkatársától értesülhettünk a legújabb 
fejlesztésekről, Szűcs Géza, a Refl ex Kör-
nyezetvédő Egyesület – Nyugat-dunántúli 
Regionális Ökoiskola Forrásközpont képvi-
selője segítséget adott egy másik teremben 
az ökoiskolai pályázatokhoz. Az intézmény 
vezetése elhivatott, fontosnak érzi a Kneipp 
módszer, a szellemiség megismertetését 
a diákokkal, már eddig is több programot 
szerveztek az iskola tanárai e témában. Eh-
hez kapcsolódóan szervezték meg Fentős 
Eszter interaktív, kóstolóval egybekötött 
bemutatóját a gyógynövényekről, a belőlük 
készített teákról, kenőcsökről. A délelőttöt 
Jakabné Varga Ildikó beszélgetése zárta Dr. 
Garda Károllyal, a Magyarországi Kneipp 
Szövetség elnökével.

Pontosan a déli harangszó után kezdő-
dött el az Ökopark és száraztaposó ünnepé-
lyes átadása. (A parkot és a taposót Sejber 
Mihály művész-tanár, városunk alpolgár-
mester tervezte.) A nap első része a felnőt-
teknek szólt, ekkor azonban már az iskola 
minden diákja együtt örülhetett az új léte-
sítménynek, osztályonként felsorakozva 
várták, hogy végre ne csak a látványban 

gyönyörködhessenek, hanem testközelből 
érezzék is azt. Miután igazgatóasszony kö-
szöntötte az újonnan érkező vendégeket is, 
Majtényi László a Vas megyei Közgyűlés 
elnöke ünnepi gondolataiban szólt a gyógy- 
és fűszernövényekről, a gyerekek nyelvén 
rövid ismertetőt adott azok hasznosításáról. 
Ghie Marselinus plébános, verbita szerzetes 

áldása után hatan: a közgyűlés elnöke, Tóth 
Balázs Vasvár Város polgármestere, igazga-
tóasszony, ökoiskolai felelős pedagógus, az 
idei év két legsikeresebb diákja: Szatmári 
Örsi, Ambrus Márk átvágta a nemzeti szí-
nű szalagot. Ezzel birtokba vették a diákok 
a létesítmény, amit jeleztek azzal is, hogy 
minden osztályból 1 fő a saját ágyásukba 
elültetett egy-egy növényt. Az iskola ének-

kara (Szalainé Kiss Viktória vezényletével) 
és Krisztánovics Adrienn szavalata tette 
még ünnepélyesebbé a programot, ahogy 
a köszönetek tolmácsolása is. Igazgatóasz-
szony megköszönte, majd jelképes aján-
dékot adott át azoknak a vállalkozóknak, 
magánszemélyeknek, akik megépítették, 
anyagilag támogatták a parkot és a 6 kültéri 

padot felajánlották: Varga Szabolcs (Varga 
és Varga Kft), Takács Géza (Szig és Metál 
Kft.), Hubay Gábor (Castrum Ferreum Kft), 
Botfa Balázs, Botfa Bálint (Csörnöc Gyön-
gye Étterem tulajdonosai), Szabó Zoltán 
(Szabó és Társa Tüzép), Nagy Ferenc. Vé-
gezetül a diákoktól azt kérte, hogy becsüljék 
meg a parkot, ökoiskolai tanulókhoz méltó-
an használják a száraztaposót, a kollégáinak 
pedig köszönte a munkát, amivel a létesít-
mény létrehozása járt.

A gyerekek ezt követően örömmel pró-
bálták ki a csigaformájú, különböző szí-
nű, alakú, érdességű, formájú kavicsokkal, 
zuzalékokkal feltöltött száraztaposót. Meg-
csodálhatták a gyógynövényeket, melyeknek 
a neve is olvasható a megírt kavicsokon vagy 
éppen megpihenhettek a csodálatos környe-
zetben, a zöld pázsitban az új padokon.

A délutáni programokon felnőttek és diá-
kok közösen vehettek részt. Az egészségtu-
datos iskoláról hallhattunk Gorza Norbert-
től az Országos Egészségfejlesztési Intézet 
munkatársától, majd Némethné Mészáros 
Iréntől a Körmendi Járási Hivatal Nép-
egészségügyi Osztály egészségfejlesztőjétől 
az Egészség és környezet kapcsolatáról. Az 
előadások kötetlen beszélgetésekbe mentek 
át, majd azon megállapításokba, hogy egy 
gazdag, termékeny napot zárhattak a részt-
vevők és szervezők egyaránt.

Regionális Ökoiskolai Találkozó
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A 3.b osztályos Forrai Luca és a 6.b osz-
tályos Nagy Amanda furulyaszavával kez-
dődött el az általános iskola aulájában az 
idei májusi gálaműsor. Vajda Szilárd tanít-
ványai Papp Lajos Két magyar népdal című 
művét adták el.

Az est narrátora Krisztánovics Adrienn 
köszöntötte a vendégeket és felkérte az ala-
pítvány elnökét, az iskola igazgatóhelyette-
sét, hogy mondja el köszöntő gondolatait.

Laczó Zoltánné felidézte, hogy 1996-tól 
kezdődően minden évben megrendezték ezt 
a gálaműsort. Kezdetben az énekkar évzáró 
műsora volt egyben, de mára már kiegészült 
egyéb műsorszámokkal is. „Hagyománnyá 
vált, hogy minden év végén bemutatkoznak 
azok a tanítványaink, akik a tanévben meg-
rendezett művészeti versenyeken, iskolai és 
térségi rendezvényeken produkcióikkal szí-
nesítették azokat.” – mondta az alapítvány 
elnöke. Megköszönte, hogy a vendégek 
elfogadták a meghívást, eljöttek a rendez-
vényre és jó szórakozást kívánt.

Ezt követően Haydn Dalocskáját Albert 
Mónika szólaltatta meg hegedűn, akinek 
felkészítő tanára Janzsó György, zongorán 
kísérte Janzsóné Földesi Ilona. A tavasz han-
gulatát Szabó Lőrinc Nyitnikék című verse 
idézte elénk a 7. osztályos Krisztánovics 
Adrienn előadásában. Cséri Alexandra pe-
dig az éledező természet fűszeres varázsá-
ról énekelt. Csemer Boglárka Parfüm című 
dalát Szalainé Kiss Viktória tanárnő kísérte 
zongorán.

Alsós tanítványok egész éves munkáját 
dicsérte a bemutatott tréfás gyermeklako-
dalmas.

Az első, másodikosok előadását betaní-
totta Kovácsné Németh Edit és Süle Erika 
tanítónők.

Tóth Hanga 8.b osztályos tanuló a tava-
lyi évben a honkongi világbajnokságon na-
gyon szoros versenyben a rangos második 

helyezést szerezte meg. Más versenyen is 
rendkívüli sikereket ért el kötélugrásban. 
Fiatalabb társa, a 2.b osztályos Kiss Rebeka 
is már most is több versenyen vett részt és 
eljutott az Országos Diákolimpiára is. Ket-
tőjük bemutatóját is láthattuk.

Az alsó tagozatosok 
farsangján látthattuk első 
alkalommal azt a két vidám 
táncos produkciót, melyet 
bemutattak a gálaműsoron 
is. A 3.b-sek cigánytáncuk-
kal szórakoztatták a közön-
séget, majd a negyedikesek 
matróztáncot jártak. A diá-
kokat felkészítették: Botfa 
Istvánné, Módli Istvánné és 
Németh Éva tanítónők.

Gerencsér Orsolya Jár-
dányi szonatinájának első 
tételét szólaltatta meg zon-
gorán. Felkészítő tanára 

Farkas Anikó. Orsolya is több verseny elő-
kelő helyezettje volt már.

Sejberné Szabó Marianna igazgatónő 
az énekkar záró blokkja előtt felidézte és 
megosztotta gondolatait, melyek megfogal-
mazódtak benne a forgatókönyv olvasása 
közben: „Milyen jó, hogy van nekünk egy 
gálaműsorunk, melyen bemutathatjuk a te-
hetséges tanítványainkat, a büszkeségein-
ket. Természetesen van olyan is, aki másban 
tehetséges, amit ma itt nem tudunk meg-
mutatni. Ünnep a mai. Ünnepeljük ezeket a 
diákokat, ahogy a zenét, a verset, a táncot 
is. Hiszen „a zene az kell, mert körülölel, 
hogy ne vesszünk el”, a vers pedig „jó a lé-
leknek” – mondta egyik előadóművészünk. 
A tánc is nagyon fontos szerepet tölt be az 
emberek életében. Általa el tudjuk feledni 
problémáinkat.” Az igazgatónő megköszön-
te a diákoknak, hogy segítettek megállni a 
mindennapok forgatagában, segítették el-
felejteni a problémákat. Megköszönte a fő-
szervezőknek Laczó Zoltánné, Ódor Anna 
és Szalainé Kiss Viktória tanároknak a szer-
vezést, a felkészítőknek, a szülőknek, hogy 
segítették tanítványaikat, gyermekeiket.

A műsor zárásaként az énekkar követ-
kezett, akiknek tagjai minden évben nagy 
izgalommal és lelkesedéssel készülnek – a 
többi fellépés mellett – a gálaműsorra. Ez 
az idei tanévben sem volt másként. Műso-
rukban felcsendült két kánon, Beethoven 
dala a mormotás fi úról és énekeltek az útke-
resésről is. Végül fi lm- és musicalrészlete-
ket hallhattunk tőlük. Az énekkar munkáját 
irányította és a műveket betanította: Pappné 
Bem Gabriella és Szalainé Kiss Viktória.

Vasvári Gyermekekért 
Alapítvány gálaműsora

Gyermekáldás
Április 5-én született Horváth Kincső, aki 

Müller Zsófi a és Horváth Gábor kislánya.

Pillanatképek a 
Ficánkoló Óvoda 

életéből
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Egészségnyereség. Ezt a szót életemben 
először dr. Garda Károly gyermek- és házior-
vostól hallottam. A szakember elkötelezettje 
a Kneipp módszer széles körű megismerte-
tésének. A Magyarországi Kneipp Szövetség 
vezetőjeként is meggyőződése, hogy az egyes 
embernek magának kell tennie az egészségé-
ért. Felelősséget kell vállalnia magáért és tu-
datosan, módszeresen törődnie kell magával.

Az étkezésre, mozgásra, testi-lelki egészség-
re való odafi gyelés egyfajta befektetés. Egész-
ség nyerhető belőle a betegségekkel szemben. 
Ezért lehet egyfajta közgazdasági fogalom is. 
És közgazdaságilag haszon az egyes embernek. 
A térség lakóinak. A turisztikai haszon, mely a 
településeknek, civil szervezeteknek, vállalko-
zásoknak hozhat hasznot, másodlagos ebből a 
szempontból. Az, hogy élünk-e ezzel a kivéte-
les lehetőséggel, azaz azzal, hogy ingyenes lé-
tesítményeket a magunk hasznára, egészségére 
fordítjuk, tényleg rajtunk múlik.

Garda doktorék közreműködésével már a 
korábbi években egy nemzetközi pályázatnak 
köszönhetően Vasváron és még 12 hegyháti 
településen készülhettek el Kneipp objektu-
mok. Könyöklők, fűszernövénykertek, tapo-
sók, inhaláló ház és sok más érdekesség.

Garda Károly célja, hogy Vasvár és a Hegy-
hát ezek segítségével is minél egészségtudato-
sabban éljen globálisan és egyéni szinten is. 
A szakember elképzelése az, hogy egyfajta 

„mozgalmi” jelleget kapjon a Kneipp tanok 
elsajátítása a Hegyháton. A dolog lényege, 
hogy az itt élők ismerjék meg az egyes elemek 
hasznosságát és tanulják meg azokat alkal-
mazni saját életükben. Ezzel remények szerint 
erősödik a lokálpatriotizmus, identitástudat is.

Legutóbb most Olaszfán avattak újabb ob-
jektumokat, 8 kilométeres sétautat „kneippes” 
jellegű pihenőkkel. Ezt már egy újabb nem-
zetközi pályázati forrásból tudták kialakítani 
az olaszfaiak, a hazai közmunkaprogram le-
hetőségeit is a fejlesztés mellé párosítva. Eb-
ben a projektben német, osztrák, svájci, olasz 
és szlovén Kneipp Szövetségekkel működött 
együtt a magyarországi egyesület és Olaszfa.

A Kneipp módszer az egyik, mely segíthet 
a cikk elején említett egészségnyereséget ter-
melni önmagunknak. Vasváron és térségében 
pedig mindez ingyenesen elérhető. Vasváron 
inhaláló ház, taposó, fűszerkertek városszerte. 
A Kardos László Általános Iskolában nemré-
giben felavatott száraz taposó és különböző 
blokkokban fűszernövény kertek az iskola 
udvarán. Olaszfán sószoba, vizes ház, három 
dimenziós óriás malomjáték, fűszerekkel be-
ültetett malomlabirintussal és mostantól: 8 ki-
lométeres gyaloglási lehetőség az ottani szőlő-
hegyet átszőve az egészég jegyében. Egy túrát 
megér – mondjuk a jövő héten?

pm

Egészségnyereség
Vasváron és a Hegyháton kamatozhat a befektetés

„Mindenik embernek a lelkében dal van, és 
a saját lelkét hallja minden dalban. És akinek 
szép a lelkében az ének, az hallja a mások éne-
két is szépnek.”

Május közepén a város több programja 
mellett a Vasvári Városi Kórus is megrendez-
te az immár hagyományos kórustalálkozóját. 
Dévay Géza volt karnagyra emlékezve, az em-
lékét őrizve, a találkozó 5. éve viseli a Dévay 
Géza Kórustalálkozó nevet. A rendezvény ele-
jén ajándékkal köszöntötte a kórus a névadó 
fi át és családját.

Elsőként a már ismerős Rumi női kart hall-
hattuk Móricz Iván karnagy vezényletével és 
irányításával. Műsorukban az alábbi darabo-
kat szólaltatták meg: Liszt: Hajnalozó, Pa-
lestrina, Giovanni Pierluigi da: Egy márvány-
szoborhoz, Vasi quodlibet, Erdélyi dalcsokor, 
Somogyi népdalok Kodály gyűjtéséből és zá-
rásként Kölcsey Hexameter.

A Zalaegerszegi Városi Vegyeskar Kovács 
Kata vezényletével mutatta be Heinrich Schütz: 
Pater Noster, Domenico Bartolucci: Aprite le 
porte a Cristo, Cesar Franck: Panis Angelicus, 

Johann Pachelbel: Magnifi cat, Bárdos Lajos: 
Szeged felől című műveket. A szólót Nagy Ni-
koletta énekelte, zongorán pedig a vasváriak 
karnagya, Farkas Anikó kísért.

A harmadik blokkban városunk kórusa mu-
tatkozott be. Előadásukban először Palestrina: 
Jesu Rex Admirabilis c. művét szólaltatták 
meg, majd Dienes Valéria versét Bárdos Lajos 
megzenésítésében: Magasztalja lelkem az én 
Uramat hallhattuk, amit követett Szilvágyiné 
Szecsődi Krisztina szólóénekével Otto Fi-
scher: Lennék bár kisharang. Dvorak: Új világ 
szimfóniájának II. tételét is bemutatta a kórus, 
melynek magyar szövegét Farkas Zoltánné írta. 
Különleges meglepetéssel is szolgáltak, hiszen 
a vasváriak karnagya Farkas Anikó saját szer-
zeményét is bemutatták, melynek címe: Agnus 
Dei. A mű eredetileg gitárra és szólóénekre író-
dott, de a jeles alkalomra 4 szólamú kórusművé 
alakította át a szerző. A Csörnöc Klarinét együt-
tes kísérte a bemutatott kettő darabot Mozart 
Hat noktürnjéből olasz nyelven. Utolsóként a 
Liszt Ferenc díjas, ma is élő Tillai Aurél: Vala-
mennyi búzaszál c. műve csendült fel.

A pont az i-re az utolsó műsorszám után ke-
rült fel, s ezzel zárult a bemutatók sora. A za-
laegerszegi és a vasvári kórus a komoly zene 
iránti tiszteletüket és szeretetüket egy közös 
énekléssel fejezte ki. Kovács Kata vezényle-
tével Balassi Bálint versét, a Szép könyörgést, 
Kodály Zoltán megzenésítésében énekelték el 
közösen. Ballasi szavaival búcsúzott a talál-
kozó narrátora, Vass Alexandra: „Áldott Isten, 
hála légyen Néked örökké.”

Természetesen a vasváriak megvendégel-
ték a vendég kórusokat saját készítésű falat-
kákkal és süteményekkel, melyek elfogyasztá-
sa közben és után nem maradhatott el a „csak 
úgy énekeljük együtt” program sem.

Köszönet illeti a szervezőket, a helyi kó-
rust, Farkas Anikó karnagyot, akik évek óta 
megszervezik a találkozót, hiszen ők tudják, 
ismerik Babits Mihály gondolatát, amit már 
oly sokan és sokszor elénekeltek: „Mindenik 
embernek a lelkében dal van, és a saját lelkét 
hallja minden dalban. És akinek szép a lelkében 
az ének, az hallja a mások énekét is szépnek.”

Sejberné Szabó Marianna

Dévay Géza kórustalálkozó
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Két térség együttműködésével in-
novatív turisztikai törzskártya került 
forgalomba 2015 májusában az Írottkő 
Natúrpark és a Vasi Hegyhát térségének 
szolgáltatói körében. A projekt egy olyan 
új, turisztikai és helyi termék hálózat, va-
lamint kedvezmény, és törzsvásárlói kár-
tyarendszer bevezetését támogatta, ami 
garantálja a hálózatban fellehető termé-
kek és szolgáltatások magas minőségét, 
kedvezményeket ad a helyi terméket vá-
sárló kártyahasználóknak.

Előnye még a turisztikai kártyának, hogy 
amennyiben annak tulajdonosa a vidéki 
partnerszállások egyikét, vagy egy helyi 
szolgáltatást vesz igénybe, bónuszrendszer 
alapján pontokat gyűjthet. A törzsvásárlók 
az így gyűjtött pontokat a hálózat bármely 
pontján felhasználhatják. A projekt lehető-
vé tett egy webáruház-fejlesztést is, hogy a 
nyújtott szolgáltatások és termékek otthon-
ról is elérhetőek legyenek az érdeklődők 
számára. A program mindezzel az érintett 
térségek sajátos értékeinek és termékei-
nek megőrzését segíti, valamint támogatja 
azt a folyamatot, amelyen keresztül a vá-
sárlók közvetlenül juthatnak hozzá helyi 
élelmiszerekhez, kézműves termékekhez 
és turisztikai szolgáltatásokhoz. Azaz, a vi-
déki minőség felértékelődését is generálja, 
valamint egy közösségi alap létrehozásá-
val anyagilag is támogatják a helyi értékek 
megőrzését, a közösségi alapú helyi kezde-
ményezéseket. A projekt gyakorlati eredmé-
nyei között elsőként maga a látogatóknak 
szánt Pannon Helyi Termék kártya említen-
dő, de a kézzel fogható eredmények közé 

sorolhatók az elfogadóhelyek, azaz szolgál-
tatók számára biztosított kártyaleolvasók 
is, melyeket komoly informatikai rendszer 
támogat. Az időközben elkészült honlap és 
a webáruház a vásárlókat, kártyabirtokoso-
kat szolgálja. Kikerült a nyomdából egy ki-
advány is, amely a kártyáról szóló hasznos 
információkon kívül bemutatja a program-
hoz, a kártyaelfogadói körhöz csatlakozott 
szolgáltatókat.

A projektgazdák az eredményeket má-
jus 20-án, Vasváron, mutatták be a nagy-

közönség és a szakma számára. A „Tu-
risztikai törzskártya-rendszer bevezetése 
Vas megyében a helyi gazdaság élénkítése 
céljából, illetve a kártyarendszer népszerű-
sítése, köztudatba való bevezetése” című, 

LEADER Térségek közötti együttműködés 
keretében megvalósuló pályázat záró kon-
ferenciáját a Nagy Gáspár Kulturális Köz-
pontban tartották.

A megjelenteket a város polgármestere, 
Tóth Balázs és dr. Kondora Bálint, a Vas 
Megyei Közgyűlés alelnöke köszöntötte. 
Az indító gondolatokat „Az együttműkö-
désre alapozott turizmusfejlesztés lehetősé-
gei Vas Megyében” címmel Balogh Károly 
Zsolt, a Vas Megyei Turizmus Szövetség 
elnöke, a konferencia moderátora mond-
ta el. A turisztikai törzskártya-rendszerét 
Kovács István, a Hegypásztor Kör elnö-
ke, a projekt eredményeit Bakos György, 
az Írottkő Natúrparkért Egyesület elnöke 
ismertette. A kártyakedvezményekhez szo-
rosan kapcsolódó őrségi ökoturizmusról 
Kevy Albert, az Őrségi Nemzeti Park Igaz-
gatóság ökoturisztikai és környezeti neve-
lési osztályvezetője beszélt. A kártyarend-
szerek szerepét a turizmusban, a Pannon 
Helyi Termék Kártya bemutatását, a helyi 
termékek funkcióját a turisztikai brand épí-
tésben Semsei Sándor, a CHROME Krea-
tív Munkák Kft. ügyvezetője, a Magyar 
TDM Szövetség elnöke foglalta össze. 
Végül a Vasi Hegyhát–Rábamente – Ezer 
apró csoda földje turisztikai desztináció 
sikereiről Zágorhidi Czigány Ákos, a Vasi 
Hegyhát – Rábamente Közhasznú Turisz-
tikai Egyesület elnöke tartott előadást a 
megjelenteknek. A konferencia zárásában 
„Adj Helyet a Helyinek!” címmel a prog-
ramban résztvevő helyi termelők által elő-

állított, természetes körülmények között, 
hagyományos eljárással készített ételeiből 
és italaiból kóstolhattak a résztvevők egy 
fogadás keretében.

Pogács Mónika

Vasvári konferenciával zárult a „Turisztikai kártyával
a helyi termék és közösség szolgálatában” témájú projekt

Balogh Károly Zsolt, a Vas Megyei Turizmus Szövetség elnöke
és Kovács István, a Hegypásztor Kör elnöke
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Felhívás
Vasvár Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete 2014. december 18-i ülésén a nemzeti 
értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi 
XX. törvény értelmében létrehozta a Települési 
Értéktárat, illetve Települési Értéktár Bizottsá-
got, melynek feladata összesíteni és rendszerezni 
a város területén fellelhető települési értékeket.

A helyi értéktár létrehozásának célja, a tér-
ség természeti környezetének, szellemi, anyagi, 
művészeti alkotásainak, hagyományainak, ösz-
szegyűjtése, bemutatása, ezen keresztül a helyi 
összetartozás erősítése.

A feladat: meglátni és megláttatni egy-egy 
helyi közösség speciális értékeit.

Értéknek nevezzük ebben az értelemben 
mindazt, ami közérdeklődésre tarthat számot, 
hasznos munka van bennük, egyediek, fenntar-
tandóak a jövő nemzedéke számára is.

A vasvári Települési Értéktár létrehozását a 
Bizottság a lakosság közreműködésével szeret-
né megvalósítani. A helyi értékek felkutatásá-
ban bárki részt vehet, ezért a bizottság ennek a 
felhívásnak a közzétételével kéri a polgárokat, 
civil és társadalmi szervezeteket, intézményeket, 
hogy a városhoz kapcsolódó települési értékeket 
(épített és természeti érték, kulturális, művészeti, 
sport, gasztronómiai és hagyományőrző érték) 
gyűjtsék össze és terjesszék a bizottság elé. A 
települési értéktár létrehozásával kapcsolatban a 
bizottság örömmel fogad minden ötletet, elkép-
zelést és köszönettel fogadja a lakosság támoga-
tó együttműködését.

A javaslattevő a benyújtani kívánt értéket a 
mellékletben található adatlapon, papír alapon 
és ha lehetősége van, elektronikus formában is 
(vasvar@t-online.hu) nyújtsa be a jogszabályok 
előírásai szerint, Vasvár Város polgármesteréhez 
(Polgármesteri Hivatal, 9800 Vasvár, Alkotmány 
utca 1.). (Vasváron leadhatja még javaslatait a 
Dr. Bendefy László Városi Könyvtárban, ahol 
segítséget is kaphat az adatlap kitöltéséhez!) Az 
adatlapot és a hozzá kapcsolódó információs 
anyagot megtekintheti, letöltheti városunk hon-
lapjáról a www.vasvar.hu oldalról is.

Az Értéktár Bizottság a beérkezett – formai 
és tartalmi szempontból hiánytalan – javaslato-
kat negyedévenkénti ülésén megvizsgálja, kate-
gorizálja és javasolhatja az egyes értékeknek a 
Hegyháti Tájegységi Értéktárba, a Vas megyei, 
illetve a Magyar Értéktárba vételét, azt követően 
Hungarikummá nyilvánítását.

Az Önök által javasolt és a Bizottság által 
jóváhagyott Vasvári Értékek gyűjteményét a Dr. 
Bendefy László Városi Könyvtár galériáján, a 
város honlapján folyamatosan nyomon követ-
hetik.

A közös munkával összegyűjtött értékek sora 
így folyamatosan bővül. A javaslatok beadásá-
nak következő részhatárideje: 2015. július 1.

Legyen sok örömünk most és a jövőben is a 
VASVÁRI ÉRTÉKTÁR-ban!

Sikeres gyűjtőmunkát kíván Vasvár Polgárai-
nak a Települési Értéktár Bizottság – Vasvár.

Javaslat a _________________________________települési értéktárba történő felvételéhez

Készítette:  ______________________________________ (név)
______________________________________ (aláírás)
______________________________________ (település, dátum)

I. A JAVASLATTEVŐ ADATAI
 1. A javaslatot benyújtó (személy/intézmény/szervezet/vállalkozás) neve:
 ______________________________________________________________________

 2. A javaslatot benyújtó személy vagy a kapcsolattartó személy adatai:

 Név: _____________________________________________________________________

 Levelezési cím: _____________________________________________________________

 Telefonszám: _____________________ E-mail cím: ______________________________

II. A NEMZETI ÉRTÉK ADATAI

 1. A nemzeti érték megnevezése:

 ______________________________________________________________________

 2. A nemzeti érték szakterületenkénti kategóriák szerinti besorolása
  □ agrár- és élelmiszergazdaság □ egészség és életmód □ épített környezet
  □ ipari és műszaki megoldások □ kulturális örökség □ sport
  □ természet-környezet □ turizmus

 3. A nemzeti érték fellelhetőségének helye:

 ______________________________________________________________________

 4. Értéktár megnevezése, amelybe a nemzeti érték felvételét kezdeményezik
 □ települési □ tájegységi □ megyei □ külhoni magyarság

 5. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása

 __________________________________________________________________________

 __________________________________________________________________________

 __________________________________________________________________________

 6. Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett:

 __________________________________________________________________________

 __________________________________________________________________________

 7. A nemzeti értékkel kapcsolatos információt megjelenítő források listája (bibliográfi a, hon-
lapok, multimédiás források):

 __________________________________________________________________________

 8. A nemzeti érték hivatalos weboldalának címe:

III. MELLÉKLETEK
 1. Az értéktárba felvételre javasolt nemzeti érték fényképe vagy audiovizuális-dokumentációja
 2.  A Htv. 1. § (1) bekezdés j) pontjának való megfelelést valószínűsítő dokumentumok, támo-

gató és ajánló levelek
 3.  A javaslathoz csatolt saját készítésű fényképek és fi lmek felhasználására vonatkozó hozzá-

járuló nyilatkozat
 A mellékletekhez szükséges nyilatkozatok letölthetők a www.vasvar.hu oldalról és másoltat-

ható a Bendefy Könyvtárba, ahol segítséget is kérhet az adatlap kitöltéséhez.
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Kedves vasvári Polgárok!
Készül Vasvár Értéktára, amelyben valamennyi helyi értékkel bíró 

(szellemi, emberi, tárgyi és természeti) kincsünket szeretnénk összegyűj-
teni, rendszerezni és bemutatni a Dr. Benedfy László Városi Könyvtárban 
és városunk honlapján, www.vasvar.hu. Ebben a gyűjtőmunkában az Ön 
közreműködésére is számítunk! Kérjük, hogy az alábbi kérdőív kitöltésé-
vel segítse a közös városi értékeink feltárását és megőrzését!

Kitöltést követően kérjük, juttassa el az alábbi kérdőívet a vasvá-
ri Dr.  Bendefy László Városi Könyvtárba. Ha elektronikus formá-
ban szeretné elküldeni részünkre az Ön által kitöltött kérdőívet, azt a 
vasvarkonyvtar@gmail.com e-mail címen teheti meg.

A kérdőív letölthető lesz a www.vasvar.hu oldalról is!
Amennyiben tudomása van olyan, a válaszhoz kapcsolódó doku-

mentációról (fotó, tárgy, írott anyag stb.), amelyről fotót vagy másolatot 
készíthetünk, kérjük, jelölje az adott kérdéseknél.

1. Milyen településünkre vonatkozó helyi hagyományt ismer (ének, 
tánc, viselet, szokás, stb.)?

2. Tud-e valamilyen helyben megtermelt, vagy itt található mező-
gazdasági különlegességről, növényről (szőlő, gyümölcs, kapásnövény, 
zöldségféle, erdei gyümölcs, egyéb), őshonos állatokról, állatfajokról, 
lótenyésztésről, lovas turizmusról stb.? Kérjük, sorolja fel!

3. Tud-e valamilyen helyi gasztronómiai specialitásról (étel, ital, 
alapanyagok), és olyan személyről, aki gyógyító tevékenységet végez 
gyógynövényekkel?

4. Ismer-e olyan helybelit, akinek kedvenc hobbija mások számára 
is érdekes lehet ( fest, farag, bőrt, vagy fémet, csontot munkál, maket-
tet, modelleket, gyermekjátékokat készít, felújít régi gépeket, sző, fon, 
hímez, horgol, fotós, fi lmes, illetve gyűjt valamit bélyeget, régiséget, 
receptet, képet, kaktuszt stb.)?

5. Nevezzen meg olyan épületeket, köztéri alkotásokat, szobrokat, 
kegyhelyeket, műemlékeket, építészeti alkotásokat, amelyek vélemé-
nye szerint a helyi építészeti örökség része (lakóházak, gazdasági épü-
letek, intézmények).

6. Tud-e valamilyen egyedi termékről, ami régi technológiával ké-
szül a településén, Ismer-e olyan kézművest, mesterembert, gazdálko-
dót, vállalkozót, iparost, aki egyedi, különleges értékes munkát végez? 
Kérjük, sorolja fel, lehetőleg a készítők elérhetőségével.

7. Milyen kiemelkedő természeti értéket ismer településén vagy annak 
szűkebb környezetében (termálvíz, föld, ásvány, természetes élővilág stb.)?

8. Ismer-e hagyományőrző helybelieket (helytörténész, helyi író, 
nótafa, vőfély stb.), akik tudásukat valamilyen formában tovább adják 
(iskolában, óvodában, jeles napokon, közösségi összejöveteleken, ün-
nepeken, családi, baráti környezetben)?

9. Bekapcsolódik-e a település a turizmusba? Ha igen: hogyan?

10. Van-e a településnek elismert sportolója? Ha igen: ki ő, milyen 
sportágban, milyen eredménnyel? Vannak-e hagyományos, helyi sport-
rendezvények?

11. Milyen ünnepei vannak a településnek? Milyenek a családi ünnepe-
ik? Ezeken és más alkalmakon hol tudnak összejönni a település lakosai?

12. Ha vendége érkezik, mit mutat meg saját településéről és annak 
környékéről?

13. Tud-e egyéb olyan értéket, ami a kérdőíven nem szerepel, de 
kiemelkedőnek tartja (helyi ismeret, tudás, érdeklődésre számot tartó 
érdekesség)? Kérjük, írja ide!

Ha szeretne a továbbiakban is tevékenyen bekapcsolódni a gyűjtő-
munkába, kérjük adja meg adatait (az adatok megadása önkéntes!):

A válaszoló neve:
A település neve:
Lakcíme:
E-mail címe:           Telefonszáma:
Köszönjük válaszait, tevékeny közreműködését a vasvári értéktár 

anyagának összeállításában!
Települési Értéktár Bizottság, Vasvár
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A vasvári Nagy Gáspár Kulturális 
Központ igazgatójával, Gergye Rezsővel 
készítettem interjút. Ezúttal azonban 
nem elsősorban programajánlás volt a 
célom, hanem inkább egy keresztmetszet 
készítése arról: milyen pilléreken nyug-
szik ma egy kulturális intézmény éves 
munkája. Az mindenesetre a beszélgetés 
elején, és a végén is visszaköszönt: új 
programokat a szakember szerint sok-
kal könnyebb elindítani, mint valamit 
másodjára, ötödjére vagy tizenötödjére 
megszervezni úgy, hogy arra tömegek le-
gyenek kíváncsiak. De az interjúban sok 
más érdekességről, például az egyedülál-
ló Nagy László vagy Kiss Manyi vasvári 
emlékkiállításokról is szó lesz, melynek 
záró részét olvashatják most.

– A kulturális vidékfejlesztéssel kap-
csolatban fejeztük be a beszélgetésünket a 
múltkor. Példaként említetted a június vé-
gén megrendezendő, egyhetes nagymákfai 
Golghelogit, a június 17–21. között megren-
dezendő Színjátszó Találkozót, a Rétes Fesz-
tivált és a Hegyháti Toborzót is. Mindezek 
magukon hordozzák a vidékfejlesztés jegyeit 

azzal, hogy a rendezvények szervezésébe a 
város és térsége szervesen belekapcsolódik. 
Kiemelted, hogy a közösségszervező szak-
embernek kitartóan és konokul kell dolgoz-
nia ezeken az ünnepszámba menő rendezvé-
nyeken, de a hétköznapokban is. Miért?

– Mert az újat könnyebb, ahogy a be-
szélgetés korábbi részében is jeleztem, 
megszervezni. De azt szinten tartani, éve-
ken, évtizedeken át érdekessé tenni mind a 
közönség, mind a szakma számára…! Na, 
ahhoz kellenek ilyen tulajdonságok.

– A művelődési ház élete azonban nem 
csak fesztivál szervezésből áll. Hogy néz ki 
az intézmény egy átlagos hónapja?

– Állandó elemek, hogy naponta lehet 
számítógépezni, billiárdozni, csocsózni. 
Be lehet jönni az intézménybe „csak úgy”, 
kötöttség nélkül is. De a pingpongozás, a 
kondi terem, a táncos torna programok fő-
leg asszonyok, lányok számára, a gitáros 
klub, a fi atalok klubja, az állandó és alkalmi 

bérlők, a felekezeti csoportok, a horgászok, 
a színjátszók, a népfőiskolai előadások sora 
állandó, de nem látványos munkát ad az itt 
dolgozóknak. Hiszen az itt megfordulókat 
információkkal kell ellátni, adminisztrációs 
munka adódhat ennek kapcsán és nem so-
rolom.

– Nem szabadtéri program és nem napi 
rutin. A „kőszínházi rész” is rendszeresen 
hasznosul.

– Igen. Felnőtt és gyermekszínházi bérlet-
sorozatot szervezünk, a mozgó mozi nagy-
termi előadásai is rendszeresek. Minden 
hónapra jut ismeretterjesztő előadás is. Nem 
beszélve a kiállításokról a Castrum Galérián. 

Ott is általában havi váltásokkal mutatjuk be 
az alkotókat és munkáikat. S ha már a kiállí-
tásoknál tartunk. Egy különlegességre szeret-
ném felhívni az olvasók fi gyelmét előzetesen: 
tárgyalásokat folytatunk a költő családjával, 
valamint a hagyatékot gondozó alapítvány-
nyal: Nagy László születésének 90. évfordu-

lóján egy nagy formátumú kiállítást szeretnék 
Vasvára hozni. Nem csak az alkotóval kap-
csolatos írásokat, dokumentumokat, fotókat 
mutatnánk be, hanem az általa készített fara-
gásokat, plasztikákat is. Hisz köztudott, hogy 
az írás mellett tehetséges képzőművész volt 
Nagy László. Nagyon bízunk benne, hogy a 
tárgyalások sikerrel végződnek és megvaló-
sulhat Vasváron a kiállítás.

– Térjünk egy kicsit még vissza a színházi 
bérletsorozatokra!

– Igen, ez egy sikeres kezdeményezés-
nek bizonyult eddig is. A jövő évadra is 
tervezzük. De újdonságként a felnőtt bérlet-
sorozatot a könnyű műfajra hangolnánk. Ez 
nem értéktelenséget vagy bóvlit jelent. Azt, 
ha ingyen adnák sem engednénk az intéz-
ménybe. Inkább, ahogy mondtam, a műfaja 
lenne könnyű: Operett, kabaré, komédia. 
Ezzel párhuzamosan pódiumbérletet is ter-
vezünk, hisz jól látszik, hogy a komolyabb, 
elmélyedőbb műfajokra is van igény Vasvá-
ron. Biztosan mondhatom, hogy a Nemzeti 
Színház is szerepel ismét egy darabbal az 
ősszel kezdődő bérletsorozatunkban. És a 
színházbusz szervezésben sem állunk meg. 
Most már a harmadik színháznéző utazás-
nál tartunk. De ha színház, akkor nem sza-
bad elfeledkeznünk a június 17–21-ig tartó 
Nemzetközi Színjátszó Találkozóról sem. 
Egyik érdekessége az lesz, hogy a program-
mal párhuzamosan a Castrum Galérián Kiss 
Mannyi színésznőről összeállított emlék-
kiállítás nyílik, amit Vidnyánszky Attila, a 

„A kitartó, konok munka vezethet sikerhez”
Beszélgetés Gergye Rezsővel, a Nagy Gáspár Kulturális Központ igazgatójával (II. rész)
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Nemzeti Színház vezetője ajánl a közönség 
fi gyelmébe. Egyébként a kiállítás anyagát is 
a Nemzeti Színháztól kapja meg Vasvár.

– Színház, színjátszás és Vasvár. Lassan 
tényleg egymástól elszakíthatatlan fogal-
mak lesznek.

– Igen. Szerves fejlődés eredménye. De 
mindig van tovább is. Annak ellenére, hogy 
a dolgozói létszám szűkössége miatt nem 
tudunk erre külön energiákkal koncentrálni, 
gondolkodunk a megoldásokon. Ugyanis 
Kaposvár, Sopron, Zalaegerszeg is szívesen 
játszana Vasváron, illetve szívesen vennék 
a színházbusz látogatásainkat is. A színhá-
zak kezdik felismerni: ahhoz, hogy a műve-
lődési házakkal közös munkájuk lehessen, 
fogadják a intézmények az előadásaikat, 
az áraikat is mérsékelni kell, valamint élő 
kapcsolatot kell építeni velük. Ez előtt mi 
is nyitottan állunk. A kapacitáshiány miatt 
az látszik most, hogy értő, színházszerető 
személyek vagy csoportok segítségét ven-
nénk igénybe. Ők mennének el megnézni 
az előadásokat és véleményeznék azokat. 
Ezek alapján hívjuk meg a jövőben Vasvár-
ra a színházakat. Szintén az előbb említett 
színházszerető közösség szervezésében in-
dulhatnak esetleg buszok is az említett szín-
házakba. Ezt a szerves fejlődést látjuk a jö-
vőben reálisnak, ami a színházi témát illeti.

– Kapacitáshiánytól beszélünk. Hányn 
dolgoznak az intézményben?

– A válasz előtt Nagy Gáspárt kell ismét 
„idecitálnom”, aki azt írja: „Barátaim! Itt az 
ideje, hogy összeszámláljuk a hűségeseket, 
a nyitott lélekkel és emberi arccal hozzánk 
közelítőket.” Igen. Számosítani, statisztikát 
készíteni is fontos az intézményben. Ezért 
újítjuk meg a ház minőségbiztosítását is, öt 
év után. De a statisztika mögött természete-
sen továbbra is ott van a szenvedély, tűz és 
megújulás a munkában. Egyszóval az em-
beri tényező. Ahogy Gáspár is írja. Számba 
kell venni a dolgainkat, de egyben a lelket, 
bensőt is értékelni kell.

A minőség számomra a teljesítmény, 
egyben a lélek és szenvedély jelenléte is 
a munkában. Peter Brook mondja, hogy a 
játékhoz munka kell. Ha elegendő munkát, 
energiát fektetünk a játékba, az egyszer csak 
örömmel ajándékoz meg bennünket. Egy-
szóval ezekkel az alapelvekkel dolgozunk 
az intézményben négyen. De ha az éves sta-
tisztikát nézem, akkor tulajdonképpen száz-
nál is több „dolgozója”, munkatársa van a 
Nagy Gáspár Kulturális Központnak. Köz-
hasznú munkások, kulturális közmunkások, 
önkéntesek, alkalmi segítők, tárintézmé-
nyek és szervezetek munkatársai, mester-
emberek és sorolhatnám. Az évben nagyon 
sokan segítik a munkánkat, amit ezúton is 
megköszönök nekik. Így, velük együtt lehet 
csak teljes és sikeres a vasvári kulturális in-
tézmény, terveinek megvalósításában.

Pogács Mónika

Képviselő-testületi ülés
A májusi testületi ülésen a képviselők 

elfogadták a RÉGIÓHŐ Kft., a VASI TRI-
ÁSZ Kft., valamint a Vasvári Szociális és 
Gyermekjóléti Szolgálat éves beszámo-
lóját. Ez utóbbi tájékoztatóból kiderült: 
létezik tizenéves drogprobléma. Sok más 
mellett döntöttek a József Attila utca bur-
kolatának felújítására irányuló pályázat 
benyújtásáról.

A képviselők a májusi ülésen tájékoztatást 
kaptak a RÉGIÓHŐ Regionális Hőszolgál-
tató Kft. 2014. évi mérlegbeszámolójáról. 
Németh István ügyvezető igazgató elmond-
ta, hogy a távhőszolgáltató cégek irányítása 
felett még nem, de a jogi, gazdasági, fel-
ügyeleti, gazdálkodási hatósági kérdésekben 
az Energia Hivatal dönt. Az önkormányzati 
rendeletek továbbra is élnek, de módosítás-
ra szorulnak. A jövőben a távhőszolgáltató 
cégek az információk szerint a már létrejött 
nemzeti közszolgáltató tagjai lesznek. Mint 
mondta, a szolgáltatásaik minőségéről Vas-
várról sem érkezett hozzájuk panasz. Szol-
gáltatói oldalon nagyot léptek előre tavaly az 
eszközök korszerűségében.

A 2014. évi gazdálkodásról szólva elmond-
ta, hogy az enyhe időjárás, valamint a fogyasz-
tók tudatosabb magatartása, takarékossága 
miatt kevesebb energiát használtak. Az értéke-
sített energia mennyisége 2013. évhez képest 
2014-ben 11,3%-kal csökkent. Ezzel szemben 
az árbevétel 12,8%-kal mérséklődött.

A hozzájuk tartozó három város pénzügyi 
mérlege aránytalan képet mutat: Szentgott-
hárd és Körmend nyereséges, Vasvár sajnos 
veszteséges volt. Hangsúlyozta, ezért nem 
okolható sem a cég, sem az önkormányzat, 
sem a fogyasztók, ugyanis az árbevétel egy 
jelentős része az árhatóságon múlik. A fajla-
gos lakossági ártámogatás 2013. évhez képest 
2014-ben Vasváron 29 %-kal kevesebb volt, 
ami egy jelentős összeg. Kiemelte: a beruhá-
zások fi nanszírozásához kénytelenek voltak 
tagi kölcsönt kérni a tulajdonos önkormány-
zatoktól, amit visszafi zettek. Jelenleg a cég 
pénzügyileg rendezett, tartozása nincsen, így 
a jövő elé optimistán néz. Tóth Balázs polgár-
mester kiemelte, tavaly a több mint 80 millió 
forintos állami támogatásból 55 milliót kapott 
Körmend, 15 milliót Szentgotthárd, 12 millió 
forintot Vasvár. Ezt aránytalannak ítélte, mi-
vel az energia eladás tekintetében Körmend 
– Vasvár viszonylatában az arány 3:1 volt, az 
állami támogatás aránya viszont nem ehhez 
igazodott. Emiatt lett veszteséges Vasváron a 
távhőszolgáltatás. Gergye Rezső képviselő a 
több, mint 20 millió 600 ezer forintos lakos-
sági kintlévőségek iránt érdeklődött, amiből 
a beszámoló szerint csaknem 9,5 milliót per 
útján hajt be a cég. Németh István elmondta: 
a lakossági kintlévőségek 2014-ben az előző 
évhez képest lényegesen csökkentek.

Tímár Gyuláné helyi lakos megkérdezte, 
hogy a lakótömbökben az alsó és felső lakók 
jogosultak-e kedvezményre? Mint kiderült, 
erről a társasház dönthet, s az ügyben a közös 
képviselő intézkedhet.

Majd a VASI TRIÁSZ Kft. mérlegbeszá-
molója került a fi gyelem középpontjába. Né-
meth István elmondta, hogy a cég 2014. évi 
negatív eredményének (–564 eFt) egyértelmű 
oka az, hogy az árbevétel kötött, a termálvíz 
is hatósági áras termék. Megemlítette, a geo-
termikus projekthez egy hiánypótlás előírta 
a meglévő termálkút – ami visszasajtoló kút 
lesz – vizsgálatát. Ez több mint 1,3 millió fo-
rint plusz kiadást eredményezett.

Napirendi pont volt a 2014. évi belső 
ellenőri jelentés. Dr. Ódor Ildikó jegyző rá-
mutatott: az ellenőr a jelentését elkészítette, 
melyben kirívó, súlyos szabálytalanságokat 
nem állapított meg.

Az önkormányzat 2014. évi zárszámadá-
sával kapcsolatban Galambos István tanács-
nok elmondta, a Pénzügyi, Városfejlesztési 
és Környezetvédelmi Bizottság ülésén meg-
állapították, hogy a gazdálkodás stabil volt. A 
rendelet-tervezetet a képviselők egyöntetűen 
elfogadták. A jegyző asszony pontosan rá-
mutatott arra: a térség életére is hatással levő 
szociális és gyermekvédelmi rendelet mó-
dosítására milyen jogi változások miatt van 
szükség. E változásra a környező 22 település 
felhatalmazta Vasvár.

A testület tárgyalta a Vasvári Szociális és 
Gyermekjóléti Szolgálat részletes, mindenre 
kiterjedő éves beszámolóját. Borbás Imréné 
vezető kiemelte a két fő problémát: a drogot 
és az iskolakerülést. Tóth Balázs rákérdezett: 
melyik korosztályt érinti a droghasználat? 
Sipos-Tompa Orsolya családgondozó el-
mondta, hogy már a 12–13 éves gyermekek-
nél jelentkezik ez a probléma. Jelenleg egy 
olyan szert használnak, ami nem szerepel a 
rendőrség tiltólistáján, gyógynövénykészít-
ményként kínálják az interneten.

A Ficánkoló Óvoda csoportlétszámaival 
kapcsolatban Tóth Balázs polgármester ja-
vasolta: a 2015/2016-os nevelési évben hat 
csoport indulhasson az intézményben, s a 
Hétszínvirág csoport létszám maximum 20%-
kal történő átlépését engedélyezzék. A képvise-
lők meghallgatták Szatmári Helga intézmény-
vezetőt, majd pozitívan szavaztak. Szó volt 
az Alkotmány u. 15. szám alatti épület tetőja-
vításáról, emellett elfogadták a Vasi Hegyhát 
Önkormányzati Társulás 2014. évi szakmai és 
pénzügyi tevékenységéről szóló beszámolót. 
Tárgyalták Vasvár ivóvíz-ellátási közmű rend-
szerének 2015. évi vagyonértékelését. Emellett 
a köznevelési intézmények működtetésével 
kapcsolatos nyilatkozattételről is szavaztak. 
Döntöttek a József Attila utca burkolatának fel-
újítására irányuló pályázat benyújtásáról.
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2015. június 17. szerda

19.30 Woody Allen: A halál meg a többie, 
avagy a Szörnyek már a Spájzban vannak (’60)
paródia
G E N É Z I U S Z S Z Í N H Á Z –  S Z E G E D

rendezte: Üllei Kovács Gizella Anna

helyszín: Vasvár, NGKK

21.15 „Egymondat…” (’35)
  verslátomás

V A S V Á R I J Á T É K S Z Í N

rendezte: Gergye Rezsô

helyszín: Vasvár, NGKK

2015. június 18. csütörtök

16.00 Ünnepélyes megnyitó
Majthényi László Vas Megyei Közgyûlés elnöke

16.30 Kiállítás K iss Manyiról
Megnyitja: Vidnyánszky Attila a Nemzeti Színház Igazgatója.

Könyvbemutató 
Szebeni Zsuzsával a kiállítás rendezôjével.

17.30 Holnap (’52)
színdarab
M Ü S Z I 1 0 .  C .  – P É C S

rendezte: Komlóczi Zoltán

  helyszín: Vasvár, NGKK

19.30 Hajnóczi Péter, anonim fiatalok, Charles Bukowski:
Ki a macska? (’40)
színpadi játék
F Ó K U S Z D I Á K S Z Í N P A D –  D U N A S Z E R D A H E L Y

rendezte: Jarábik Gabriella

helyszín: Vasvár, NGKK

21.00 Komáromi Sándor: Csillagtánc (’40)
eredetmítosz
T E L E S Z T E R I O N S Z Í N H Á Z I M Û H E L Y –  P Á P A

rendezte: Komáromi Sándor

helyszín: Vasvár, NGKK rendezvénytér

2015.  június 18. csütörtök – VIDÉKI ELÔADÁS

19.00 Woody Allen: A halál meg a többiek, 
avagy a Szörnyek már a Spájzban vannak (’60)
paródia
G E N É Z I U S Z S Z Í N H Á Z –  S Z E G E D

rendezte: Üllei Kovács Gizella Anna

helyszín: BÖGÖTE

2015. június 19. péntek

15.00 Rejtô Jenô: Apósom a vezér (’30)
bohózat
F É S Z E K S Z Í N J Á T S Z Ó E G Y E S Ü L E T –  K I S K U N M A J S A

rendezte: Vöneki Gáborné

helyszín: Vasvár, NGKK

2015.  június 19. péntek – VIDÉKI ELÔADÁSOK

19.00 Kampós Csaba: Bolondok háborúja (’30)
vásári komédia
A L I G S Z Í N P A D –  V E S Z P R É M

rendezte: Németh József és a csoport

helyszín: BEJCGYERTYÁNOS

19.00 Kéri Ferenc: Lopótök, avagy a Mari nem olyan (’50)
pajzán zenés komédia
A Z T É K S Z Í N J Á T S Z Ó É S T Á N C C S O P O R T –  S Z E G E D

rendezte: Sajtos Tamás

helyszín: GYÔRVÁR

19.00 Rejtô Jenô: Apósom a vezér (’30)
bohózat
F É S Z E K S Z Í N J Á T S Z Ó T Á R S U L A T –  K I S K U N M A J S A

rendezte: Vöneki Gáborné

helyszín: PETÔMIHÁLYFA

19.00 Darvas Szilárd és Olivér: Theater Múcsa (’50)
vígjáték
N Á N A I S Z Í N J Á T S Z Ó C S O P O R T

rendezte: Lengyelfalusy Juhász Mária

helyszín: RÁBAHIDVÉG

23.00 Komáromi Sándor: Csillagtánc (’40)
eredetmítosz
T E L E S Z T E R I O N S Z Í N H Á Z I M Û H E L Y –  P Á P A

rendezte: Komáromi Sándor

helyszín: NAGYMÁKFA

2015. június 20. szombat

9.00 Csukárdi Sándor: Vadvacsorák (’45)
(La Fontaine meséi alapján)
mesejáték nem csak gyerekeknek
S Z Ó É S K É P S Z Í N P A D –  P Á P A K O V Á C S I

rendezte: Csukárdi Sándor

helyszín: Vasvár, NGKK

10.00 Dr. Várszegi Tibor elôadása
Sekala és Niskala (a fizikai és a szellemi) 
balinéz táncok és szertartások
Ahol az emberek a csillagok járásához igazítják életüket. 

11.00 Kéri Ferenc: Lopótök, avagy a Mari nem olyan (’50)
pajzán zenés komédia
A Z T É K S Z Í N J Á T S Z Ó É S T Á N C C S O P O R T –  S Z E G E D

rendezte: Sajtos Tamás

helyszín: Vasvár, NGKK

12.00 „Kolostor ölelés”

13.30 Lois Lowry: Emlékek ôre (’40)
dráma
D I Á X Í N P A D –  L E N D V A

rendezte: S̆tampah Miha

helyszín: Vasvár, NGKK

14.30 Török Rezsô: Testamentom (’40)
parasztkomédia
F A R K A S S Á N D O R E G Y L E T –  C S E P R E G

rendezte: Horváth Gyuláné

helyszín: Vasvár, NGKK

15.30 Hubay Miklós: Álarcos komédiák (’55)
komédia
K E R K A B A R K A S Z Í N J Á T S Z Ó K Ö R –  B A J Á N S E N Y E

rendezte: Dr. Szöllôsi Judit

helyszín: Vasvár, NGKK

17.30 „A fölösleges fájdalmak kora” (’60)
versszínházi kísérlet
„ Ü S S A H A S A D R A ! ”  S Z Í N P A D –  V A S V Á R

rendezte: Rajner Ágota

helyszín: Vasvár, NGKK

19.30 Örkény István: Tóték (’170)
tragikomédia
E G Y &  M Á S V Á N D O R S Z Í N H Á Z –  L E N D V A

rendezte: Szloboda Tibor

helyszín: Vasvár, NGKK

22.00 Buliszín

2015.   június 20. szombat – VIDÉKI ELÔADÁSOK

11.00 Csukárdi Sándor: Vadvacsorák (’45)
(La Fontaine meséi alapján)
mesejáték nem csak gyerekeknek
S Z Ó É S K É P S Z Í N P A D –  P Á P A K O V Á C S I

rendezte: Csukárdi Sándor

helyszín: ACSÁD

Kampós Csaba: Bolondok háborúja (’30)
vásári komédia
A L I G S Z Í N P A D –  V E S Z P R É M

rendezte: Németh József és a csoport

helyszín: SZAJK

19.00 Török Rezsô: Testamentom (’40)
parasztkomédia
F A R K A S S Á N D O R E G Y L E T –  C S E P R E G

rendezte: Horváth Gyuláné

helyszín: GERSEKARÁT

19.00 Hubay Miklós: Álarcos komédiák (’55)
komédia
K E R K A B A R K A S Z Í N J Á T S Z Ó K Ö R –  B A J Á N S E N Y E

rendezte: Dr. Szöllôsi Judit

helyszín: ANDRÁSFA

19.00 Darvas Szilárd és Olivér: Theater Múcsa (’50)
vígjáték
N Á N A I S Z Í N J Á T S Z Ó C S O P O R T

rendezte: Lengyelfalusy Juhász Mária

helyszín: CSEHIMINDSZENT

19.00 Kéri Ferenc: Lopótök, avagy a Mari nem olyan (’50)
pajzán zenés komédia
A Z T É K S Z Í N J Á T S Z Ó É S T Á N C C S O P O R T –  S Z E G E D

rendezte: Sajtos Tamás

helyszín: CSIPKEREK

2015. június 21. vasárnap

9.00 Csiky Gergely: A Nagymama (’180)
vígjáték
R Á B A G Y A R M A T I S Z Í N J Á T S Z Ó K

rendezte: Ács Miklós

helyszín: Vasvár, NGKK

12.00 „Kolostor ölelés”

15.00 Díjátadó

A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

16.00 Kampós Csaba: Bolondok háborúja (’30)
vásári komédia
A L I G S Z Í N P A D –  V E S Z P R É M

rendezte: Németh József és a csoport

helyszín: Vasvár, NGKK

17.00 Siobhan Dowd: Éles és gyors sikoly (’50)
kisvárosi tragédia
T E L E S Z T E R I O N S Z Í N H Á Z I M Û H E L Y –  P Á P A

rendezte: Herczeg Diána

helyszín: Vasvár

19.30 Euripidész: Médeia (’60)
tragédia
T E L E S Z T E R I O N S Z Í N H Á Z I M Û H E L Y –  P Á P A

rendezte: Komáromi Sándor

helyszín: Vasvár,

21.00 Darvas Szilárd és Olivér:  Theater Múcsa (’50)
vígjáték
N Á N A I S Z Í N J Á T S Z Ó C S O P O R T

rendezte: Lengyelfalusy Juhász Mária

helyszín: Vasvár, NGKK

22.00 Csonka délibáb – filmvetítés
A hortobágyi titkos munkatáborok története. A délibáb metafo-
raként vezet minket végig a filmen, a világon, ahol minden a feje
tetejére áll.

Fôbb szerepekben:
Dörner György, Heim Vilmos, Mezei Zoltán, Marjai Virág

Operatôr: Mike László
Vágó: Varga András
Producer: Pataki András
Rendezô: Bozsogi János

Vasvár, 2015. június 17–21.
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A Hegyháti Borbarát Kör tagjait és leen-
dő tagjait szakmai kirándulásra invitálta a 
vasvári Hármashegybe és az oszkói szőlő-
hegybe május 9-én.

A rendezvényt a „Szőlőhegyek gazdagsá-
ga” elnevezésű projekt kapcsán a Hegypásztor 
Kör szervezete. A programon Tóth Balázs pol-
gármester is részt vett. Az eseményhez több 
település is csatlakozott. A szervező Zágorhidi 
Czigány Csaba – aki egyben a Hegypásztor Kör 
alelnöke – érdeklődésünkre elmondta, hogy a 
kiránduláshoz az igény eddig is megvolt, csak 
az összefogás hiányzott. Az ingyenes rendezvé-
nyen a távolabbról: Lukácsházáról, Balatonhe-
nyéről érkezett vendégeket reggel fogadták. A 
kiindulópont a Hármashegy volt, a Semmelweis 
utca, Zsidóföldi hegy bejárat felől. A séta első 
megállója Papp Zoltán pincéjénél volt, majd 
Kiss Ernő borát kóstolták meg a résztvevők. 
Fülöp László pincéjénél jófajta sonkát, kol-
bászt, helyi termékeket ettek, valamint pálinkát 
és bort ittak. Majd a Hármashegy bejárása után 

az oszkói szőlőhegyre indultak. A pincék meg-
tekintése és a helyi szőlősgazdák megismerése 
után szakmai konzultáció kezdődött, amit közös 
vacsora zárt a Hegypásztor pincéknél.

Zágorhidi Czigány Csaba arról tájékozta-
tott, hogy a jövőben több hasonló tematikájú 
borbarát köri kirándulást szerveznek.

Ízelítő a borbarátok kirándulásából a Hármashegyen

Aláhúzza, ha beírom a Nagymákfa nevet a Mic-
rosoft Word. Helytelennek tartja, ilyen a magyarban 
nincs. Szerinte. (Pedig csupán csak nem ismeri, nem 
mondták meg neki, hogy létezik, van.)

Állítólag Albert Einstein a „kétrés-kísérlettel” 
kapcsolatban azt mondta egyszer, hogy „attól, hogy 
nem nézem a Holdat, még ott van”…

Vagyunk és Mákfa is van! A miénk!! Letűnt tör-
ténelmi régmúlt, elhamvadó közelmúlt, csordogáló 
Csörnöc patak, láposodó erek a vágásraítélt erdőben, 
dimbes-dombos napjaink akácillata, jószomszédság 
és csend.

Se templomunk, se űrhajósunk nincs, mégis 
szívügye lett ez a kis falu közel, s távoli barátaink-
nak itt az Isten háta mögött. (Azt jelenti minden szó, 
amit nekünk itt élőknek – egy nyelvet beszélünk. A 
nyelv, aminek használója nem győzködi a másikat, 
ami, nem magyarázza tévedéseit, nem dicséri magát 
és ismeri az igent és a nemet. Beszél a Buda domb-
ról, Döröskei erdőről, Szálláshelyről, Bujáról, szüle-
tésről, csakúgy, mint a „régi öregek”.)

Velük együtt kezdjük meg 10. programsorozatun-
kat. Már csak két hét! Mákfaiak készüljünk, addig 
tegyünk padot a házaink elé! Hadd üljön a vándor-
sereglet, legyünk mi a legtöbb „Pletykapad” faluja!

Tizedszer jövünk össze, emlékezni, megidézni a 
múltat a mába.

14-én, vasárnap a régi hagyományt folytatva 11 
órakor kezdünk a Jézus Szíve Búcsúi Szentmisével, 
utána találkozás az elszármazottakkal.

Hétfőn Horváth Jenő, az Őrség Nemzeti Park 
Igazgatóság igazgató-helyettesének „A mákfai erdő 
jövője” vitaindító előadásán vehetünk részt.

Kedd, szerda, csütörtök valamelyikén lép fel 
a Gyöngyhalász Latin Trió, valamint Dudás Jenő 
ajurvedikus barátunk beszél egészségmegőrzésről, 
bölcseletekről. Lesz gyermekprogram Szepesi Agyalá 
Gyulával, az aluszékony mákfai pásztorral. Pénteken 
a Zombori Zenekar tart táncházat és lesz falusi bál is. 
Az est záró-programján a Pápai Teleszterion Színházi 
Műhely Csillagtánc című tűzszínházi előadása kerül 
bemutatásra szabadtéren, Komáromi Sándor rende-
zésében. Az előadás a Vasvári Nemzetközi Színját-
szó Fesztiválról kerül Mákfára. Minden előadás előtt 
Büdös Cato, a fájintos udvari bolond várja mesével a 
gyermekeket, Ő lesz hétre Mákfa házigazdája.

Szombat a túráé, irány Döbörhegy, gyógynövény-
gyűjtés, múltidézés, aztán vissza az épülő közösségi 
térhez főzőcskézni, beszélgetni, zenélni mákfai mód-
ra szabadon. Természetesen Kovács László és Mikó 
László fafaragóinkra is számítunk, akik nem csak a 
fa, hanem a rímfaragásból is kiveszik a részüket és 
lesz kvízműsor is Békesi Tamással.

Bónusz program, plusz egy hétfő: „Rezsólán-
gon”, 22-én hétfőn Molnár Rezső könyvei kapcsán 
beszélget Gergye Rezső egy nagy makkfa alatt.

Leszünk, amennyien leszünk, jön, aki jön, indu-
lunk, létezünk! Mert Albert Einstein állítólag egy-
szer azt mondta, hogy „attól, hogy nem nézem a 
Holdat, még ott van”…

Támogatóink: Norvég Civil Alap és a Vasvári 
Önkormányzat. Partnerszervezeteink: a Nagy Gás-
pár Kulturális Központ, Kákics Kulturális Egyesület, 
HírBeleBumm Szociális Szövetkezet. A pontosított 
részletes programot a Nagy mák fá ért Egyesület hiva-
talos Facebook-oldalán és honlapján követhetik.

Nagymákfai Napok,
avagy a Golghelóghi tizedszer

Tájékoztató
Vasvár város integrált

településfejlesztési
stratégiájának

véleményezéséről
Tisztelt lakosság, szakmai 

érdekképviseleti szervezet, ci-
vil szervezet és egyház!

Vasvár 2014–2020-ra szóló 
Integrált Településfejlesztési 
Stratégiájának elkészítése vé-
leményezési szakaszához érke-
zett.

A véleményeztetés rendjéről 
szóló testületi határozat alap-
ján kérjük a partnereket, hogy 
a stratégia elfogadása előtt 
tájékozódni szíveskedjenek a 
www.vasvar.hu weboldalon és 
véleményükkel segítség mun-
kánkat. Véleményük megkül-
dése előtt a weboldalon a part-
nerségi egyeztetés almenü alatt 
található Regisztrációs űrlapon 
regisztrálni szükséges.

A stratégia megtekinthető 
a következő linken is: http://
www.vasvar.hu/index.php?ugr
as=statikus&statoldal=2947

Vasvár az interneten:
www.vasvar.hu
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Elsőáldozás
A katolikus közösségeknek talán az 

egyik legszebb ünnep az elsőáldozás. Így 
volt ez április 26-án is, amikor harminc-
négy negyedikes járult az Úr asztalához. 2 
rábahidvégi, 3 püspökmolnári, 1 oszkói és 
23 vasvári kisgyerek. 5 alsóújlaki kislány 
ugyanezen a napon saját falujában a reggel 
nyolcórai szentmisén lett elsőáldozó.

Gyermekeink komolyan és lelkesen 
készültek életük nagy eseményére. A hit-
tanórákon sokat tanultak a bűnbocsánat 
szentségéről és az Eucharisztáról, majd a 
plébánia felkészítőkön Marsell atyával be-
szélgettek a parancsolatokról és az imákról.

Szívet melengető volt az ünnepélyes 
bevonulás a templomba. A gyermekek égő 
gyertyával a kezükben megújították ke-
resztségi fogadalmukat, melyben megval-
lották hitüket. Az első szentáldozást szüleik 
kíséretében végezték. A szentmise végén 
ígéretet tettek, hogy a katolikus egyháznak 
hű gyermekei lesznek, majd közös imában 
hálát adtak szüleiknek, hogy segítették őket 
a Jézussal való találkozásban.

A szentmise végén fénykép készül 
Marsell atyával, Loyd atyával és a közös-
ségtől búcsúzó Seba atyával.

Egyházmegyei Zarándoklat
Andocsra

Május elsején dr. Veres András megyés-
püspök Egyházmegyei Zarándoklatra hív-
ta a Szombathelyi Egyházmegye híveit. A 

Vasvári Szent Kereszt Felmagasztalása Plé-
bánia lelkipásztorai és hívei örömmel csat-
lakoztak a felhíváshoz.

Vasvárról és a környező településekről 
Rábahidvégről, Püspökmolnáriból, Alsóúj-
lakról szép számmal jöttek a zarándokolni 
vágyók, akiket Marsell atya és Loyd atya 
vezetett.

Autóbuszokkal utaztunk. A zarándoklat 
úti célja Andocs volt, mely a Balatontól dél-

re, a Szántódot és Ka-
posvárt összekötő or-
szágút felénél fekszik. 
A település az ország 
egyik legjelentősebb 
zarándokhelye, ahová 
évszázadok óta ezrével 
érkeznek a hívek. An-
docs már a tatárjárás 
előtt is lakott hely volt.

A templom- és a 
kolostoregyüttes, amit 
ma is láthatunk, ba-
rokk stílusban épült a 
gótikus stílusú kegy-
kápolnához, melyből 

szentély lett. A kegykápolnában áll a Mária-
szobor, melynek csodatévő hatást tulajdo-
nítanak. A kegyszobor 150 cm magas, szé-
pen faragott, festett gótikus szobor, melyet 
kéthetente, a liturgia szerint öltöztetnek. Az 
épületegyütteshez tartozik a Mária-ruhák 
múzeuma. A ruhák mind fogadalmi tárgyak, 
ajándékok, sok a szépművészeti munka kö-
zöttük.

A látnivalók megtekintése után a szabad-
téri oltárnál szép természeti környezetben, 
szentmisén vettünk részt, maid szentség-
imádás, keresztút és litánia után gazdag lel-
ki élményekkel telve tértünk haza.

Egyházmegye
Elsőáldozók Találkozó

Egyházmegyénk hívei minden év má-
jus elsején zarándoklaton vesznek részt 
egy Mária kegyhelyen. Főpásztorunk az 
idei évtől kezdve tavasszal, 2–2 hetes idő-
közönként a fi ataloknak hirdetett zarán-
doklatot. Az elsőáldozók, bérmálkozók és 
érettségizők találkozóira minden évben 
Vasváron kerül sor. Először az elsőáldozó-
kat fogadtuk május 14-én. A szervezésről 

és a programokról az egyházmegye gon-
doskodott, nekünk csak a helyszínt kellett 
biztosítani. 2 héttel a találkozó előtt tudtuk 
meg, hogy 1210 elsőáldozó jelentkezett 
a programra. Marcell és Loyd atya május 
10-re megbeszélést hívott össze a felada-
tok egyeztetésére. Felhívásukra nagyon so-
kan eljöttek. Izgalom, várakozás, szoron-

gás töltött el bennünket a megbeszélésen, 
hiszen nem kis feladatnak kellett eleget 
tennünk. A teendőket az összeállított prog-
ramok alapján gyorsan kiosztottuk egymás 
között. Kitaláltuk, hogy a szervezőktől ka-
pott névre szóló kitűző mellé mustárságra 
sálat viselünk, hogy még így is jobban ész-
revehetőbbek legyünk.

A várva várt csütörtöki reggelen esőre 
ébredtünk. De később imáinkat meghall-
gatták, az eső elállt és szép, napos idő ke-
rekedett. Fél 9 és 10 óra között folyama-
tosan érkeztek a csoportok. A gyerekeket 
3 csoportra osztottuk, kék, sárga és piros 
színű szalagot, zarándokkönyvet kaptak. 
10 órakor András püspök megnyitotta a 
találkozót. Majd a főszervező ismertet-
te a napi programot, valamint felsorolta 

azokat a helységeket, ahonnan érkeztek a 
gyerekek, amik egymás túlkiabálva jelez-
ték, hogy milyen sokan vannak. Majd fél 
órás váltásokban 4 helyszínen zajlottak a 
programok, amelyek a következők voltak: 
400-an a templomban Angelico atya raj-
zos-imádságos óráját vettek részt. 400-an 
a Nagy Gáspár Kulturális Központban Kis 
László atya bábos előadásán szórakozhat-
tak. 400 résztvevőnek pedig a rendez-
vénytéren az atyák és a nővérek vezeté-
sével énekes, vidám programot tartottak. 

Vasvári plébánia hírek
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SZÉPIRODALOM
•  Delacourt: Vágyaim listája
•  Brown: Halálos
•  Gróf Bánffy Katalin: Ének az életből
•  Mittelholcz: Tündérmese kis szépség-

hibával
•  Magos: Most én ugatok
•  Kürti László: Testi misék
•  Barreau: A nő mosolya

SZAKIRODALOM
•  Schuster: Hogyan győzzük le kreatívan 

félénkségünket?
•  Holmes: Csajológia2
•  Norgay: Apám lelkét megérintve –

Egy serpa zarándokútja
•  Bagdy Emőke: A tehetség kibontakozása
•  Kordos: Eszem-iszom, Hungary
•  Dr. Gordon: A család ereje
•  Eerenbeemt: A fehér mágia könyve

GYERMEKKÖNYVEK
•  Kika: A felejthetetlen osztálykirándulás
•  Lackfi : Kapjátok el tüdő Gyuszit!
•  Perelman: Ebből mi sül ki?
•  Brezina: A lovarda fantomja
•  Muszka: Sanyi bá
•  Mechler: Bartoló, a markoló
•  Petőcz: Cicaszobor áll a téren
•  Tersánszky: Kacor Dani
•  Maros: Tücsök a holdon
•  Rossi: A középkori kolostor

DVD
• Mi a manó
• Mielőtt lemegy a nap
• Minden kút Rómába vezet
• Nico
• Ocean’s eleven
• Polar Express
• Rémület a színpadon
• Magyar Zarándokút
• A sebezhetetlen
• Sivatagi cápák
• Szörnyecskék

Értesítjük az érdeklődőket, hogy a könyvtár
állományából leselejtezett könyvek kedvezményes
áron megvásárolhatók a nyitvatartási idő alatt!

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi 

Könyvtár új szerzeményeiből

„Milyen lesz 
városunk 2035-ben?”

... avagy „Bolond aki nem az örök életre 
rendezkedik be !” (Hamvas B.) címmel hí-
vom találkozóra június 23-án, kedd este 19 
óra után a Koko kocsma belső termébe az 
érdeklődőket. Nézzünk a jövőbe! Többen, 
jobban látunk. Félórás vetítéses ismertetés 
után beszélgetünk.

Tisztelettel várom és fogadom a vasvári 
polgárokat.

Gergye Rezső Vasvár város képviselője

A középiskola hírei
– Április 30-án a 12. évfolyamon tanu-

ló diákok búcsúztak az alma mater-től. Az 
elmúlt 4 év emlékei a ballagó diákok tör-
ténete, amelyben fontos szerepet tölt be az 
iskola. A középiskolában töltött években az 
iskola gondos szülőként óvta diákjait, adta 
meg számukra a hasznosítható tudást, és 
őrizte meg, mint egy igazi jó barát, összes 
titkukat. A búcsú után, de még a vándorút 
előtt egy utolsó, közös próbatétel vár. Érett-
ségi. Sok múlik rajta. Eredménye kijelöli az 
útvonalat, megmutatja, hogy melyik úton 
indulhat el az ember. Ha nem vigyáz, tév-
útra jut, vagy óriási kerülőt kell tenni a ki-

tűzött cél eléréséhez. Boldog célba érkezést 
és minden jót kívántak az útra indulóknak 
diáktársaik, tanáraik, szüleik, barátaik.

– Diákok mennek, diákok jönnek. Az 
elmúlt hónapokban döntöttek az általános 
iskola végzősei a továbbtanulásról. A jelent-
kezések alapján szakközépiskolai osztály 
indulhat az iskolában, szociális és informa-
tika ágazatokban.

Tervezzük továbbá, megfelelő számú 
jelentkező esetén az érettségire épülő szak-
képzésben a postai üzleti ügyintéző beindí-
tását.

Major Ágota intézményvezető

Júniusi programok
a gyermekkönyvtárban

– Június 3. szerda, 9–12 óra: Babák 
Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú 
gyermekek és szüleik részére.

– Június 10. szerda, 9–12 óra: Babák 
Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú 
gyermekek és szüleik részére.

– Június 11. csütörtök, 15–16 óra: Me-
sedélután – közös mesehallgatás és mese-
mondás. Malter György: Gyertek ide, ked-
veskéim.

– Június 17. szerda, 9–12 óra: Babák 

Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú 
gyermekek és szüleik részére.

– Június 24. szerda, 9–12 óra: Babák 
Könyvtára – foglalkozás 0–3 éves korú 
gyermekek és szüleik részére.

– Június 25. csütörtök, 15–16 óra: Mese-
délután – közös mesehallgatás és mesemon-
dás. K. László Szilvia: A legbátrabb nyuszi.

– Június 29. – július 3.: Olvasótábor – 
Az olvasótábor miatt zárva tart a gyermek-
könyvtár!

Ezzel párhuzamosan a csoportok egymást 
váltva az ostyasütés rejtelmeit ismerhet-
ték meg. Fél 1-kor a templom környékén 
a hátizsákjából mindenki elfogyaszthatta 
a magával hozott ebédet. A helyiek min-
den csoportnak egy palack ásványvízzel, 
vasvári szentképpel és egy pékség által 
felajánlott pogácsával kedveskedtek. 1 
órakor a szervezők vezetésével minden-
ki közösen indult útközben énekelve a 
szentkúti színpadhoz, ahol a püspök úr és 

a jelenlévő atyák közösen szentmisét mu-
tattak be. A szentmise végén a résztvevők 
emlékképet kaptak. Biztosak vagyunk 
benne, hogy a jelenlévők élményekben, és 
lelkiekben megerősödve tértek haza. Sze-
retnénk megköszönni mindazoknak, akik 

bármilyen módon és formában segítették, 
hogy ez a zarándoklat zökkenőmentes és 
emlékezetes legyen!!!

Az Ima Apostolság szándékai
június hónapra

Általános: Hogy az elvándorlók és a me-
nekültek befogadásra találjanak, és tiszte-
lettel bánjanak velük abban az országában, 
ahová érkeznek.

Missziós: Hogy a Jézussal való szemé-
lyes találkozás sok fi atalban ébressze fel 
annak a vágyát, hogy életüket felajánlják a 
papságra vagy szerzetessége.

A Vasvári plébánia hirdetései
– Június 27-én, szombaton 10 órakor a 

székesegyházban Jubiláns Házaspárok Ta-
lálkozója lesz.

– Június 29-től Kőszegen szerveznek 
három verbita missziós tábort (gyermek, 
ifjúsági és egyetemisták számára). Ehhez 
kérjük a kedves hívek segítségét, hogy aki 
teheti, tartós élelmiszerrel segítse a táboro-
zókat. Az élelmiszereket itt a templomban 
és a hivatalban gyűjtjük és eljuttatjuk Kő-
szegre. A gyűjtés június 21-éig tart. Köszö-
nünk minden jószívű adományt.

Vasvári egyházközség
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A vasvári általános iskola 2006-ban 
elnyerte az Ökoiskolai címet. Köszönhe-
tő ez a ma már nyugdíjas pedagógusnak, 
Piri I. Tamásné, Ica néninek, aki mindig 
szívügyének tartotta a környezetvédel-
met, a természet megóvását, és diákjait 
is erre ösztönözte. E feladatot átvette 
Németh Éva tanítónő, s 2009-ben újra 
elnyerte az iskola a címet és 2012-ben pe-
dig tevékenységének köszönhetően Örö-
kös Ökoiskolává vált. Az iskola vezetése 
nem formális titulusnak tekinti a címet, 
hanem fontosnak tartja, hogy a minden-
napokban is jelen legyen az öko szemlé-
let. Május közepén két nagy programot 
is szerveztek az iskola pedagógusai e szel-
lemben.

Harmadik alkalommal szervezte meg 
a vasvári iskola saját és más iskolák di-
ákjai számára a Zöld diáktalálkozót a 
környezettudatosság, környezetvédelem, 
ökoszemlélet jegyében. Május 12-én 8 óra-
kor az aulában Sejberné Szabó Marianna 
igazgató köszöntötte a helyi és a vendég 
iskolák tanulóit. Ezt követően Németh Éva 
ökoiskolai felelős vezényletével követke-
zett az előzetesen már megkapott feladat 
(egy természetvédelmi táj szabadon válasz-
tott módszerrel való) bemutatása. A hallga-
tóságot és zsűri tagjait kellett meggyőzni 
arról, hogy érdemes a bemutatott tájat meg-
látogatni. Ismereteket gyűjthettünk többek 
között az Őrségi, az Aggteleki, a Balaton-
felvidéki Nemzeti Parkokról.

Az első feladat után a város intézmé-
nyei és civil szervezetei által biztosított 9 
állomáshelyen gazdagíthatták és adhattak 
számot tudásukról, talpraesettségükről 
a tanulók. E rendezvénnyel a szervezők 
nemcsak a diákok fi gyelmét irányították 
rá a környezettudatos életmódra, hanem a 
város lakóit is, hiszen a közel 400 tanuló 
zöldbe öltözött ruházatával mindenütt fel-
tűnést keltett. Ugyanis teljesítendő feladat 
volt az is, hogy zöld ruházatban jelenjenek 
meg a tanulók.

Az iskola vezetése e helyen is köszöni a 
rendezvény támogatását az intézményeknek, 
civil szervezeteknek, az állomásvezetőknek: 
a helye Mentőállomás dolgozóinak: Pónácz 
József és Lendvai Márknak, a tűzoltóknak: 
Bozzai Lajosnak és Németh Lászlónak, 
az erdészet részéről Jánosa Lászlónak, a 
Körmendi Járási Hivatal Népegészségügyi 
Osztályról Némethné Mészáros Irén egész-
ségfejlesztőnek, a természetjárók részéről: 
Dormán Teréznek, Takács Lászlónénak, 
Szalai Sándornénak, a helyi könyvtár dolgo-
zóinak: Gyöngyösi Zsuzsannának, Tüskésné 
Kálmán Idának és Nagy Nikolettának, Fábi-
án Lászlónénak, a Vasvári Kneipp Egyesü-
let elnökének, Drimmer Lászlónak, a helyi 
múzeum dolgozójának, Zágorhidi Czigány 
Balázs történésznek, Piri I. Tamásnak és Piri 
I. Tamásnénak, a SZK részéről: Béres Tibor-
nénak, Nagy Bernadettnek, Horváth Istvánné 
Enikőnek, Szabó Zoltánnak, helyi rendőrka-
pitányság dolgozójának.

Az állomások feladatainak teljesítése 
után az eredmények összesítése alatt a csa-

patok tagjai a kolostorkertben már meg-
ismert gyógynövényekből készült teákat 
kóstolhattak, illóolajokat szagolhattak és a 
beltéri száraztaposó elemeit próbálhatták ki.

A rendezvény zárásaként jutalmazták a 
legügyesebb, a témában legjártasabb csa-
patokat korosztályonként. Németh Éva 
ökoiskolai felelős kihirdette az eredménye-
ket, Sejberné Szabó Marianna igazgatónő 
pedig átadta az okleveleket és az „egészsé-
ges ajándékcsomagokat” az egyházasrádóci 
iskola csapatának, akik alsósok közül egye-
düliként vettek részt és nem is akármilyen 
teljesítménnyel az előzetes feladat bemuta-
tásában, a püspükmolnári Printz Gyula Ál-
talános Iskola csapatának, akik rap-es fel-
dolgozással mutatták be az Őrségi Nemzeti 
Parkot, a gersekaráti iskola csapatának, akik 
saját településük tavát és annak környezetét 
mutatták be, a helyi 1–2 osztályosok közül 
a 2.a osztályosoknak, a 3–4. osztályosok 
közül a 3.a-nak, az 5–6. osztályosok közül 
az 5.b-nek, a 7–8. osztályosok közül pedig 
a 7.b-nek.

Zöld diák találkozó

Hurrá! Gyereknap!
Gyereknapi programsorozatra invitálja a kicsiket és a diákokat 

Vasvár Város Önkormányzata, valamint a Kardos László Általános 
Iskola június 7-én, vasárnap 14 órától a Szentkút fürdő területén és 
környékén.

A programról: „Adj esélyt!” – Betekintés a fogyatékkal élők világá-
ba játékos feladatokon, beszélgetéseken keresztül: ismerkedés a braille 
írással, tárgyfelismerés bekötött szemmel, találkozás vakvezető kutyá-
val … és egyéb érdekességek. Az eddigiekhez hasonlóan lesz egyebek 
mellett óriáscsúszda, légvár, élő csocsó, hüllő bemutató, lufi , popcorn, 
édesség… a színpadon kis tehetségek…

A fürdő ingyenes a gyerekek részére!

Agrárkamarai tagok 
figyelmébe!

Idén június 1–30. között ismét kamarai tagdíj-
bevallási időszak lesz. Minden tagnak bevallást 
kell készítenie az előző éves árbevételét alapul 
véve. Bevallást akkor is kell készítenie az agrár-
kamarai tagnak, ha a múlt évben nem volt árbe-
vétele. A tagdíjbevallásban a falugazdászok is se-
gítenek. Vasváron és térségében a gazdákat: Tóth 
Barbarát a +36-30-5159671-es telefonszámon, 
Lődör Nikolettát a +36-30-3516015-ös számon 
érhetik el.
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Az idei Mindszenty emléktúrán és zarán-
doklaton 178-an vettek részt. Ők teljesítet-
ték a Vasvár-Csehimindszent közötti 20 ki-
lométeres szakaszt. Az évről évre megtartott 
eseményt idén is Benke Tibor szervezte.

A rendezvényre Pichler László veze-
tésével 43 fő érkezett. A nagykanizsaiak 

zarándokokként vettek részt a túrán. A Tá-
piószelei Természetbarát Klub Lipák István 
szervezésével 40 fővel volt jelen az em-
léktúrán. Ők a túra végén Egervárra kirán-
dultak még, Vasváron a kolostor szálláson 
töltötték az éjszakát. (Másnap az Őrséggel 
ismerkedtek.) Csehimindszentről egy busz-

nyi diák érkezett, míg 
15 tanuló volt Püspök-
molnáriból. Két békés-
csabai résztvevő is részt 
vett a túrán. Kis István-
né Tápiógyörgyéről már 
sokadszori résztvevő. 
Vasvárról Loyd atya 
vezetésével voltak túrá-
zók. Csehimindszenten 
zsíros kenyér, tea és a 
felnőtteket bor fogadta. 
A vendéglátást az iskola 
diákjai végezték.

A pihenő után a tú-
rázók megtekinthették a 
felújítás alatt lévő temp-

lomot. A jelenlévők a polgármester és a 
plébános úr tárlatvezetésével a Mindszenty 
bíboros szülőházában berendezett emlékki-
állítást nézhették meg.

A résztvevők a túra végén megkoszo-
rúzták a bíboros úr szobrát, majd a nagy-
kanizsaiak szervezésével szentmisén vettek 
rész. Pósa Attila piarista paptanár és Arányi 
Zoltán káplán celebrálták a szentmisét.

A fényképeket Millei János és Pusker 
Ferenc készítette, valamint a tápiószelei 
csapat.

Mindszenty emléktúra és zarándoklat

Május közepén – a Sporthorgász 
Egyesületek Vas Megyei Szövetsége által 
– megrendezett Vasi Vizeken – Abért tó 
Kupán 62 fő horgász indult. A verseny-
ző kategória és hobbi kategória indulói is 
három-három szektorban mérték össze 
tudásukat. A szeles időjárási körülmé-
nyek között a négyórás kupán nem volt 
könnyű helyzete egyetlen versenyzőnek 
sem. Az ifjúsági kategóriában két vasvári 
is dobogóra állt.

A versenyző kategóriában indulók in-
kább a match botos módszert részesítették 
előnyben. Az állandóan változó erősségű 
és irányú szélben nagyon nehéz volt pon-
tosan horgászni úszóval. A regisztrált 22 fő 
versenyhorgászból a legjobb Varga Bálint 
lett az Elektromosok SHE. tagja, aki 7440 
gramm halat fogott. Őt követte a Kőszegi 

SHE fi atal tehetsége Kondics Krisztián, aki 
bravúros horgászattal a belső szektorban 
6620 gramm fogással remekelt. A harmadik 
helyet Kovács Ákos a Büki HE versenyzője 
érte el a szélső szektorban 4540 gramm hal-
lal. A hobbi horgászok közül a leghalasabb 
szektornak bizonyult a Gyöngyös-patak fe-
lőli oldal, ahol Barki Jenő a Pannónia HE 
versenyzője feeder módszerrel fogott több 
gyönyörű amurt is, így a mérleg nála 17.280 
grammot mutatott. A hobbi pecásoknál a 
másik két szektorban közel sem születtek 
ilyen szép eredmények, de kitartó horgá-
szattal 5560 gramm fogással Kovács Bélá-
nak (Kőszegi SHE) sikerült a második he-
lyen zárni, míg a mellette lévő szektorban 
Hegedüs József (Pannónia HE) nyert 2580 
grammal. A versenyen örömteli volt látni, 
hogy fi atalok is indultak, akik közül a Vas-

vári Petőfi  HE tagja: Varga 
Vivien nyert 2580 gramm 
fogással. Második a szintén 
vasvári Kovács Zsolt lett.

Az eredményhirdetésen 
Puskás Norbert, a Sporthor-
gász Egyesületek Vas Me-
gyei Szövetsége ügyvezető 
elnöke adta át a díjakat a 
helyezetteknek.

Végeredmény:
Versenyző kategória:
– Varga Bálint, Elektro-

mosok SHE, 7440 g – 1 hsz

– Kondics Krisztián, Kőszegi SHE, 
6620 g – 1 hsz

– Kovács Ákos, Büki HE, 4540 g – 1 hsz
Hobbi kategória:
– Barki Jenő, Pannónia HE, 17 280 g – 

1 hsz.
– Kovács Béla, Kőszegi SHE, 5560 g – 

1 hsz.
– Hegedüs József, Pannónia HE, 2580 g 

– 1 hsz.
Hobbi ifjúsági kategória:
– Varga Vivien, Vasvári HE, 2580 g – 1 hsz.
– Kovács Zsolt, Vasvári HE, 2320 g – 

2 hsz.
– Buchwald Roland, Kinizsi HE, 2040 g 

– 3 hsz.

Dobogós lett két fiatal vasvári horgász
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JÚNIUSI ÚJDONSÁGOK:
Falfestékek
keverést vállaljuk
belső helyiségekre
és külső
homlokzatra is!

Kibővült festő,
burkoló szerszám-
készletünk!

OSB LAPOK,
Gipszkartonok,
hőszigetelőlapok!

Kérjen értékesítőinktől egyedi árajánlatot!
Időtartam: 2015. június 30-ig

Trendworks 2008 Kft.
Festék és Fürdőszoba Szaküzlet
Vasvár, Járdányi utca 2. (posta melle  )

info@trendworks.hu
www.facebook.com/trendworks2008k  

11,5 kg-os PB GÁZ
LEGKEDVEZŐBB ÁRON
INGYENES HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSSAL

VASVÁR TERÜLETÉN.

NYUL TIBOR
Tel.: +36/30/263-0624, +36/94/371-542

Felhívás 
véradásra

Várjuk a kedves régi és új véradókat 
2015. június 8-án (hétfőn) délelőtt 9.30 órá-
tól délután 17.00 óráig véradásra a Tűzoltó-
ság épületébe.

Fontos, hogy a véradásra minden alka-
lommal hozza magával személyi igazolvá-
nyát és TAJ kártyáját!

Vöröskereszt Városi Szervezete

HATALMAS FÜGGÖNY VÁLASZTÉK,
függönyvarrás, terítő méretre

Kerti ülőpárna, strandmatrac, viaszos vászon, impregnált vászon,
nyári mintás vászon, black out sötétítő anyagok

Roletták készítése, redőny, szalagfüggöny, sávroló
Kitekerős napellenző

SZÚNYOGHÁLÓ ablakra, ajtóra
Várom kedves vásárlóimat: Vasvár, Szentmihályfalvi u. 14. (Hungária Biztosító mellett)

Nyitva: H–P: 8–17-ig, Szo: 8–12-ig • Tel.: 06 94 372 004, 06 70 592 7140

ABLAK-AJTÓ-LAKBERENDEZÉSI CENTRUM

Befejeződött
a kútfúrás

A geotermikus energiahasznosítás korsze-
rűsítése és bővítése elnevezésű, több mint fél-
milliárd forint költségvetésű project március 
21-én kezdődött. A kútfúró cég a tervezettnél 
mélyebben, 2500 méternél fejezte be a kút-
fúrást. Megtalálták a vízadó mészkőréteget, 
amelyből a termálvíz nyerhető. A vízhozamra 
és hőfokra vonatkozó pontos adatokhoz még 
további műveletek elvégzése szükséges, de az 
eddigi eredmények biztatóak. A legzajosabb 
tevékenység ezzel befejeződött, köszönjük a 
környéken lakók türelmét és megértését.

A két fűtőművet összekötő vezeték építése 
folytatódik, az építők eljutottak a Béke utcától a 
polgármesteri hivatal udvaráig. Innen az Alkot-
mány utca (polgármesteri hivataltól a mentőál-
lomásig), Járdányi utca (egészségház mögött), 
Járdányi utcai fűtőmű, útvonalon építik tovább 
a vezetéket. Az útfelbontásból adódó kellemet-
lenségekért kérjük a közlekedők türelmét.

Ingyenes jog-
segélyszolgálat
Különleges jogsegélyszolgálatot működ-

tet egy alapítvány Magyarországon: azok-
nak nyújt ingyenes jogi segítséget, akiket 
pszichiátriai osztályon vagy intézetben ért 
sérelem vagy visszaélés.

Ha családtagja, barátja, ismerőse pszi-
chiátriai visszaélések vagy félrekezelés ál-
dozata lett, vagy bármilyen sérelmet kellett 
elszenvednie pszichiátrián, az Alapítványt 
alábbi elérhetőségeken keresheti meg:

Állampolgári Bizottság az Emberi 
Jogokért; tel.: 06 1 342-6355, 06 70 330-
5384; e-mail: panasz@cchr.hu; weboldal: 
www.emberijogok.hu

Az alapítvány minden információt bizal-
masan kezel.


